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Ze zápisu 
z 12. zasedání zastupitelstva 
města Vysoké nad Jizerou konaného 
dne 30. 01. 2012 
Program jednání  
1) Pozemky 

Moto: „Děláte si tunýlek?“ 

Přesně v polovině února na nás spadly 
další návaly sněhu. Do té doby sice 
mrzlo, ale moc nefoukalo a bylo často 
krásně a slunečno. Z úterý na středu 
15. napadlo hodně a přes den byla 
pěkná fu-
teř. V noci 
na čtvrtek 
jsme za-
padli ještě 
víc, ale 
přes den 
bylo sluš-
ně. Auto-
busy jezdi-
ly sporadicky, někde vůbec, a pošta 
byla zavřená a lékárna a dost dětí ne-
přijelo do školy. Lidi se museli i bro-
dit. Objevila se i ČT 24 a večer 
hvězdy. V pátek 17. ale přišla obleva, 
z nebe padalo mokro a foukalo. A za-

čalo padat se střech.  
Lopaty a frézy a pluhy, nakladač 
„bobek“ i bagry. A hromady a manti-
nely. Na náměstí i všude okolo spous-
ta aut, která parkovala a projížděla i 
tam, kde to jasně bylo „neuvážené“ a 
vyvolávalo to chuť používat silné vý-
razy.  
Nevídaná romantika zejména pro ná-
vštěvníky města, mezi kterými se po-
hybovali také mladí cizinci. 22. shazo-
vání sněhu ze střech a 23. 2. prší a 
špína vylézá na povrch.  
Konec února a začátek března je poča-
sí teplé, ale zima i sníh přestaly být 
pěkné. Po 3. 3. mrazy a slunce. 8. 
března chumelí, 9. sluníčko, od 11. 
ošklivo, vítr, špinavý sníh jde dolů, 
zima. Od 16. března v pátek to vypa-
dalo, že přišlo jaro a lidi se radovali. 
Konec března nás ochladil. 

Špinavý sníh se drží 

Zprávy z města 

foto mlj 

foto mlj 
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a/ Prodej cca 18,5 ha lesa.  
Matura – hodnota prodávaných po-
zemků je vyčíslena ve výši cca 3,5 
mil. Kč za 17 ha lesa v majetku města. 
Návrh lesy neprodávat. 
Nosek – pokud bude prodána lokalita 
Blansko, tak nebudou mít Sklenařice 
už vůbec žádný les. Mohou se možná 
někdy odtrhnout od Vysokého a co 
jim potom zůstane? 
Prodej zamítnut. 
b/ Žádost pana Karla Berky o zakou-
pení pozemku p. č. 1174 v k. ú. Tříč. 
Návrh zveřejnit záměr města o odpro-
deji. 6 hlasy odsouhlaseno. 
c/ Smlouva o zřízení VB. Město Vy-
soké nad Jizerou - ČEZ Distribuce a.s. 
Uložení kabelového vedení v úseku 
od RD Nesvadbovi k č. p. 292. Odsou-
hlaseno. 
d/ Problematika duplicitního vlast-
nictví k pozemkům, které město v mi-
nulosti chybně odprodalo (Havlovi, 
Musilová, Hanák, Večerník). 
I. – sepsat se všemi kupujícími sou-
hlasné prohlášení o neplatnosti kup-
ních smluv a vrátit všem kupujícím 
původní kupní cenu navýšenou o úrok 
(manželé Havlovi 2 modifikace). Od-
souhlaseno. 
2) Rozpočtový výhled města 
Požadavky banky. Město jde do úvěru 
30 mil. Kč na investiční akci Vysoké 
nad Jizerou – splašková kanalizace a 
ČOV“. Od roku 2014 začnou splátky. 
Město si též musí půjčit 7,5 mil. Kč od 
SFŽP. Bude třeba také doplatit úvěr 
na zakoupení nové radnice (cca 2,4 
mil. Kč). 
Nejvyšší splátky v letech 2014, 2015 
(více jak 5 mil. Kč ročně). 
Bárta – je třeba vycházet z příjmů 

města ve výši cca 19 mil. Kč ročně (za 
poslední 3 roky). 
3) Různé 
a)Zásady a postupy při sjednávání 
veřejných zakázek 
I. kategorie do 100 000 Kč 
II. kategorie 100 000 – 500 000 Kč 
III. kategorie od 500 000 do 6 miliónů 
Platnost směrnice (bude vypracovaná 
KV) od 1. 4. 2012. 
b) Zpráva kontrolního výboru  č. 3 
Zpráva KV bude vyvěšena na ÚD 
města. 
KV by měl společně s ředitelkou 
ÚCHR a PCH vypracovat a předložit 
k odsouhlasení novou zřizovací listinu 
ÚCHR a PCH. 
Odsouhlaseno. 
c) Zpráva KV k investiční akci „Sní-
žení energetické náročnosti objektů 
ÚCHR a PCH“ 
KV konstatuje, že celé profinancování 
této investiční akce proběhlo naprosto 
v souladu s právními předpisy našeho 
státu.  
d) Zpráva ZŠ o přijatých darech a 
výnosech z pronájmů za rok 2011 
Sponzorské dary ZŠ v roce 2011 ne-
obdržela. Výnosy z pronájmů 1500 
Kč. 
e) Problematika nového územního 
plánu města (ÚPD) 
Je třeba odsouhlasit 3 návrhy usnese-
ní. Za město jsou řešením nového 
územního plánu (ÚP) města pověření: 
Bc. Nechanický, ing. Zelinková, ing. 
Bartoš. 
Souhlas s tím, aby město požádalo o 
zajištění pořizování nového ÚP obecní 
úřad obce s rozšířenou působností, 
tzn. Městský úřad Semily, jakožto úřa-
du územního plánování, na základě 
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ustanovení SZ. Zástupce za město Bc. 
Nechanický. 
f) Žádost MŠ ve Vysokém o odsou-
hlasení sponzorských darů za rok 
2011 
MŠ získala sponzorské dary za rok 
2011 v celkové výši 9 250 Kč. Přijetí 
odsouhlaseno.  
g) Žádost ÚCHR a PCH o odsouhla-
sení přijetí darů za rok 2011 
Jedná se o dary v celkové výši 68 100 
Kč. Přijato.  
h) Nákup ledničky a vysavače pro 
potřebu TPS. Na vědomí. 
Nákup byl realizován z kapitoly 4357 
– domovy. 
ch) Nabídka vzdělávacího kurzu Inte-
grované střední školy ve Vysokém 
nad Jizerou. Na vědomí. 
i) Reklamace vyúčtování za vodné, 
stočné 
Porucha za vodoměrem nebyla zjiště-
na. Nebylo vyhověno. 
j) Problematika veřejné sbírky na 
akci „Rekonstrukce parku ve Vyso-
kém nad Jizerou“ 
Na přípravném zasedání byla prodis-
kutována se závěrem: veřejnou sbírku 
ne na předmět rekonstrukce parku, na 
kterou je dotace, ale na mobiliář 
(lavičky, altánek, odpadkové koše 
apod.) nebo sbírku ani nevyhlašovat. 
Předseda OS Vysocké poklady pan 
Vodseďálek dal příslib, že by OS 
eventuálně lavičky do parku zaplatilo 
ze svých prostředků.  
Je třeba konkretizovat záměr včetně 
cenových relací. 
Pro 6, 2 se zdrželi. 
k) Žádost pana Lubomíra Preisslera 
o výměnu oken v jeho bytě v č. p. 8 ve 
Vysokém  

V celém přízemí č. p. 8 se okna nemě-
nila. Pan starosta přislíbil zajistit ceno-
vé nabídky. 
l) Rozpočtové opatření č. 2 /2011  
Materiál předložila k odsouhlasení 
účetní města paní Knížková. 
m) Směrnice města pro odepisování 
dlouhodobého majetku  
Způsob odepisování: rovnoměrný. 
n) Zrušení OZV města č. 7/2010 o 
místním poplatku za provozovaný 
výherní hrací přístroj z důvodu změ-
ny zákona. 
o) Konkurz na ředitele ZŠ ve Vyso-
kém nad Jizerou 
Od 1. 1. 2012 vstoupila v platnost no-
vela školského zákona. Informuje ing. 
Zelinková. 
Funkce vedoucího pracovníka (ředi-
tele školy) se stanovuje na dobu urči-
tou, tj. 6 let. Všechna jmenování na 
dobu neurčitou končí v termínu 31. 7. 
2012, pokud je funkce ředitele vyko-
návána více jak 6 let. Tato problemati-
ka se týká paní ředitelky Nýdrlové. 
Ve školní radě (Mgr. Farská za peda-
gogy – předseda, ing. Zelinková za 
zřizovatele – člen, H. Šlaufová za ro-
diče – člen) dva pohledy na problema-
tiku. 
I. Konkurz vyhlásit. Stávající paní 
ředitelka se může do konkurzu přihlá-
sit a svoji pozici obhájit. 
II. Pohled předsedkyně ŠR Mgr. Far-
ské, která doporučuje, aby Mgr. Nýdr-
lová dokončila práci na započatých 
dotačních titulech. Období cca 1,5 
roku. 
Pokud nebude vyhlášen konkurz, tak 
paní ředitelce Nýdrlové automaticky 
naskočí funkční období na 6 let. Může 
být odvolána pouze v případě, že by 



 

něco porušila.  
Matura – pokud ŠR nepodá návrh na 
vyhlášení konkurzu, on osobně (jako 
zástupce zřizovatele) konkurz vyhla-
šovat nebude. Pokud by měl být vy-
hlášen konkurz na ředitelku ZŠ, tak by 
měl být vyhlášen i konkurz na ředitel-
ku MŠ, která je také ve funkci již více 
jak 6 let. V MŠ však není ŠR, tak by 
případné vyhlášení konkurzu zůstalo 
na něm.  
Zelinková – pokud je ve funkci dů-
chodce nebo mladý člověk, každý se 
musí snažit a musí své postoje obhájit, 
případně něco na své práci změnit. 
Zdůraznila nutnost poskytnutí těchto 
informací veřejnosti. ZŠ není na okraji 
zájmu. 
p) Problematika odepisování dlouho-
dobého majetku (DM). Technické 
zhodnocení budovy 
ÚCHR a PCH ve Vysokém nad Jize-
rou (Investiční akce „Snížení energe-
tické náročnosti objektu ÚCHR a 
PCH“ v hodnotě 8 783 370 Kč) 
Škodová – majetek bude stále měst-
ský, ale bude svěřen do správy ÚCHR 
a PCH. Jedná se o administrativní 
opatření. 
Pro 6, 2 se zdrželi. 
q) Změna zápisu vlastnictví muzej-
ních sbírek 
Mgr. Strnádková –  
sbírky jsou zapsány ve vlastnictví stá-
tu v centrální evidenci sbírek. Veškerá 
snaha směřuje k tomu, aby sbírky byly 
v majetku města. Pokud byly sbírky 
majetkem města, státním majetkem se 
staly zřejmě k datu 31. 12. 1949, vý-
slovné „zestátnění“ sbírek však pro-
běhlo až zákonem č. 54/1959 Sb., o 
muzeích a galeriích. 

I. ZM pověřuje Bc. Michala Jakla, 
odborného pracovníka muzea, shro-
mážděním dostupných dokumentů u-
kazujících na vlastnictví sbírky v roce 
1949, resp. v roce 1959. 
II. ZM pověřuje městský úřad, aby 
předložil dostupné dokumenty týkající 
se muzejních sbírek, které má k dispo-
zici. 
Obojí ve lhůtě do konce března 2012. 
r) Informace pana starosty 
Investiční akce „Vysoké nad Jizerou – 
splašková kanalizace a ČOV“ 
Přes jisté doposud nevyřešené problé-
my s výběrovým řízením je nutné za-
jistit bezproblémový chod ČOV ve 
Staré Vsi. Pokud bude vše v pořádku, 
bude se pokračovat v jarních měsících. 
Z úvěru 30 mil. Kč bylo již odčerpáno 
cca 6,5 mil. Kč. Po dohodě s doda-
vatelem byla pozastavena splátka ve 
výši 3,5 mil. Kč. 
Problematika zimní údržby. Město 
uklízí i krajské komunikace. Velké 
problémy ve směru Stará Ves, Tříč. 
Pan starosta apeluje na jistou dávku 
pochopení občanů pro obsluhy techni-
ky, které zabezpečují zimní údržbu. 
K zabezpečení provozu zubní ordi-
nace ve Vysokém nad Jizerou. 
Výběrové řízení proběhne zač. března 
2012. Potom by měly následovat sta-
vební úpravy. Zahájení provozu snad 
v měsíci dubnu 2012. 
4) Diskuse 
Kučera Josef – v problematice neo-
právněně odprodaných pozemků měs-
tem musí být nějaký viník. 
Štěpánek Martin – poukázal na nedo-
statečnou prezentaci města a služeb na 
web. stránkách. Jeho firma ztrácí zá-
kazníky. 
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Bárta – prezentace podnikatelů na 
web. stránkách města je placenou 
službou (1 200 Kč ročně). Nebrání se 
jednání o nových podmínkách pro pre-
zentaci. 
Matura – 
přislíbil 
projednat 
tuto pro-
blematiku 
se správ-
cem strá-
nek ing. 
Hejralem. 
Jakl – vy-
jádřil se 
k proble-
matice 
úklidu sněhu z objektu muzea a pro-
storu dvora u č. p. 130. Dochází 
k zatékání do objektu muzea. Je třeba 
pravidelného odstraňování sněhu. 

Souhrn I. Ř. 
182/Z/12/2012 ZM pověřuje KV a FV 
vypracováním návrhu na úsporná 
opatření města. 
Termín do červnového zasedání ZM. 

≡ 
13. zasedání se konalo 19. března 
Zastupitelstvo projednávalo především 
prodej a směny pozemků, rozpočet a 
hospodaření nemocnice a schvalování 
sazebníků služeb terénní pečovatelské 
služby. Poskytnutí příspěvku 6 000 Kč 
na rok 2012 Pekařství Bohemia na 
poskytování služby pojízdné prodejny 
v Helkovicích. Komisi pro výběr do-
davatele na rekonstrukci parku (L. 
Strnádková, B. Čech, K. Bárta, I. Vod-
seďálek, P. Štěpánek).  

(I.Ř.) 

Hovory s panem starostou 
K zimní údržbě 
Vyklízet a odvážet sníh není tak jed-
noduché. Bylo by jistě nejlepší prů-
běžně odklízet a vyvážet, ale chybí 
dostatek peněz a techniky. I v případě 
hlavní ulice v péči Krajské správy sil-
nic Libereckého kraje, se kterými 
město spolupracuje a které by měly 
jezdit stále. Aby nedocházelo k u-
jíždění vrstev sněhu pak už neodstra-
nitelného, jenom dále udusávaného. 
Situaci komplikují zaparkovaná auta 
např. na náměstí, od fary k pekárně… 

Špatný stav byl i v ulici od náměstí 
k poště. Problém by mohlo vyřešit 
najmutí jednoho člověka, který by se 
sezónně či celoročně staral o parková-
ní. Těžko by pak někdo parkoval ve 
Vysokém celou zimu. Neslo by to 
s sebou řadu dalších věcí jako označe-
né lístky apod. Ale pomohlo by to 
úklidu a auta by nestála tam, kde par-
kují a projíždějí autobusy. Ideální by 
bylo, kdyby si tento pracovník sám na 
sebe vydělal z vybraných poplatků.  
K vodě 
Zimní výluky dodávky vody byly za-
viněné poruchami na přípojkách do 
soukromých objektů. Oprava probíha-

foto mlj 



 

la uzavřením zemních ventilů a zale-
pením prasklého potrubí. Také dole u 
koupaliště zamrzla voda kvůli výpad-
ku proudu. Přestala hřát akumulační 
kamna. Roztržený ventil a potrubí by-
ly rychle vyměněny. Nezabezpečené 
prázdné objekty soukromníků bez je-
jich účasti (a nejde o jeden objekt) 
mohou ovlivnit dodávku pitné vody. 
Na množství  lidí zde a zimní počasí, 
nebyl problém. Vody bylo dost.  
K muzeu 
Muzeum by se mělo dočkat konce 
zatékání vody. Bude se spravovat stře-
cha, práce už je zadaná. 
Zatím se nebude pokračovat na ukázce 
chodu zařízení Metelkova betlému – 
je jiné než u ostatních betlémů. Je to 
rarita. Ale stálo by to 200 000 Kč a 
zastupitelstvo rozhodlo, že je nejprve 
třeba získat dotaci. 
K památkám 
Je podaná žádost o dotaci na restauro-
vání pomníku padlých ve Vysokém i 
s okolní úpravou.  
K souhlasu s objízdnou trasou pro 
nákladní automobily 
Objízdná trasa je navržena z důvodu 
rekonstrukce silnice I/14 v úseku Na 
Mýtě – Rokytnice nad Jizerou. Doba 
částečné uzavírky 10. 4. – 31. 10. 
2012. 
Obousměrná objízdná trasa bude ve-
dená z Kořenova ve směru na Horní 
Sytovou v trase silnice II/290 přes 
Vysoké nad Jizerou. 
K parku 
Pokračuje rekonstrukce parku. Porazi-
ly se stromy podle projektu odborníků 
agentury, protože je doba vegetačního 
klidu. Práce v parku provedla firma 
Janoušek z Pasek nad Jizerou, která 
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také odkoupila a odvezla poražené 
dřevo. Pro nové výběrové řízení na 
jiného dodavatele je určena stejná ko-
mise jako na první řízení, které nebylo 
v pořádku. Pokračovat v rekonstrukci 
se bude s firmou, která vyhraje výbě-
rové řízení. 

I.Ř. 
▬ 

Sběr nebezpečných složek 
komunálního odpadu  
proběhne formou pojízdné sběrny ve 
čtvrtek 10. května 2012 
– ve Sklenařicích od 15.00 do 15.10 
hodin u zastávky u školy 
– ve Vysokém nad Jizerou od 15.20 
do 15.45 na dvoře u hasič. zbrojnice 
– ve Tříči od 15.50 do 16.00 u kontej-
neru OTOČ 
– ve Staré Vsi od 16.10 do 16.20 u 
kontejneru VO 
– v Helkovicích od 16.30 do 16.40 u 
býv. hasič. zbrojnice 

 
SLÁVA MEXIKO JE V EU!! 
Jako milovníci lyžování, a hlavně vý-
letů do okolí Vysokého, jezdíme kaž-
dým rokem do svého oblíbeného 
„Větrova“.  
Ty krásné výšlapy na běžkách, jak do 



 

krásně upraveného areálu Šachty, tak 
výjezdy na Štěpánku, s krásnými pa-
noramaty Krkonoš, toť balzám na du-
ši, po sportovní stránce pro celé tělo. 
Vždy se rádi při zpáteční cestě do Vy-

sokého občerstvíme v hostinci „ME-
XIKO“ a pak už alou na „Větrov“. 
Letošní zastávka nás dosti zklamala. 
Co se týče jídla, bylo výborné. Ale co 
předváděla postarší servírka, bylo na 
mrtvici. Placení trvalo déle než celé 
občerstvení, i když jsme tam byli sa-
mi. Paní „chytrá“ pracovala s ceno-
vými relacemi u jakéhosi počítače, a 
na naše nervózní dotazy, kdy už to 
bude, odpovídala, že pracuje podle 
nařízení Evropské unie.  
Po dlouhé době, zcela vyčerpáni, 
opouštíme tento podnik „evropské“ 
úrovně se smíšenými pocity, ale zase 
o něco chytřejší. 
Příští občerstvení asi vykonáme jinde, 
než v EU „Mexiko“. Už to zkrátka 
není to dobré Mexiko, kam jsme 
se vždy těšili. Uvidíme, co nám při-
praví na příští rok. Snad paní 
„chytrou“ vezmou do Bruselu na vy-
školení, jinak by to byla pro EU ostu-
da!!! 
Ing. Václav Vydra, (zřejmě z Liberce) 

     ☻ 
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Vysvětlivky k článku Hodiny z minulého 
čísla: mimochodem už z úvodu snad 
jasně vyplývá, že autorem je Pepa Hej-
ral stejně jako článku o Kanadě, cym-
bál se může psát s –y. Zde jsme ho pou-
žili, abychom odlišili hodinový od hu-
debního cimbálu. Pokud někdo pochy-
boval, jestli – kolik naposled bylo hodin 
– nemá být –i ve  slově bylo, vězte že 
nešlo o sloveso bít (tlouci) ale být (je). 
Církve – jen pro pořádek – 8. 1. ve sbo-
ru bohoslužba nebyla. Mylně byla uve-
dena v minulém čísle. 
_____________________________
Připomenutí pro majitele 
pejsků a psů 
Město Vysoké nad Jizerou 
obecně závazná vyhláška č.1/2008 
,,O pravidlech pohybu psů na veřejných 
prostranstvích“ 

Článek 1 
Pohyb psů na veřejných prostranstvích 
ve městě Vysoké nad Jizerou je povo-

len pouze na vodítku pod dohledem 
držitele. 

Článek 2 
Pro volný pohyb psů jsou vymezeny 
pozemky (uvedené ve Větrníku č. 
6/08). 

* * 
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Turistické odpočivadlo je zřejmě pou-
žíváno 
k úplně 
jiným úče-
lům, než 
bylo urče-
no. Na-
skýtá se 
otázka, 
kdo by si 
sem sedl. 
O úklid se 
bude zase 
muset po-
starat 
město.  
 
Nutno ještě po-
dotknout, že lyžař-

ské stopy neničí jen skútry, ale 
značně také boty a tlapy. 

●●●●● 
Vysocká zima 2011-2012  

ve 3 obrazech 
Je pátý březnový den roku 2012. Den 
se prodlužuje a slunce má již svoji 
sílu. Když bude ještě sněžit, tak si ten 
„nový přijde pro ten starý“. Zima po-
malu odchází. Je čas pro ohlédnutí. 
Dovolte mi tedy tři „obrazy“ ze zpět-
ného zrcátka. 
Na pravdivých případech můžete po-
soudit chování některých z nás, 
v období relativní nepohody, když 

Jinými slovy: pes se bez vodítka mů-
že pohybovat pouze na pozemku ma-
jitele nebo na pozemcích podle člán-
ku 2 uvedené vyhlášky. 
Co je veřejným prostranstvím? 
Veřejným prostranstvím jsou všechna 
náměstí, ulice, místní komunikace, tr-
žiště, chodníky, veřejná zeleň, parky a 
další prostory přístupné každému bez 
omezení, tedy sloužící obecnému užívá-
ní, a to bez ohledu na vlastnictví k to-
muto prostoru (dle zákona č. 128/2000 
Sb.). 

* * 
Psi jsou více než jakákoliv jiná zvířata 
obrazem svých pánů. To, jací jsou, je 
plně v rukou vašich. Snažte se je tedy 
zabezpečit tak, aby volně nepobíhali po 
veřejných prostranstvích. Jejich „po-
skakování, špinění oděvu a štěkot“, 
které vám možná připadá kamarád-
ské, může být pro druhého člověka 
obtěžující. Rovněž znečišťování veřej-
ných prostranství a soukromých pozem-
ků je nepřípustné. 

Uklidit po sobě hovínko  
je nenaučíte. 

To je vždy na vás... 
Jan Vaverka st. i za ostatní 

Sáčky  
na psí exkrementy 
Nebaví vás stále se 
koukat pod nohy v o-
bavě, že do něčeho 
šlápnete. Tak od 2. 
dubna si můžete vy-
zvednout na MÚ ve 
Vysokém sáčky na psí exkrementy a 
tak napomáhat svým přístupem ke zlep-
šení životního prostředí ve městě.  
Děkujeme za udržení pořádku na 
veřejných prostranstvích.  

Starosta města Jindřich Matura 

foto mlj 
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„všemocnou“ průkazku na rozum a 
nedotknutelnost, nebo nějakou „devít-
ku“. 
Co dodat?  
Město Vysoké nad Jizerou nemá zave-
denou žádnou kapitační platbu za lik-
vidaci komunálního odpadu. Žádných 
500 Kč nemohl tudíž pan doktor měs-
tu nikdy uhradit. Každý občan likvidu-
je svůj komunální odpad sám systé-
mem popelnic, odvozových pytlů, se-
parovaného sběru vybraných komodit, 
případně placenou službou velkoobje-
mových kontejnerů.  
Jaký systém je lepší? Odpověď není 
tak jednoduchá. 
Při určené výši poplatku např. 500 Kč 
ročně by zaplatila čtyřčlenná rodina 
(včetně nemluvňat) s trvalým pobytem 
ve Vysokém nad Jizerou 2 000 Kč za 
rok. Pan „doktor“, který v našem měs-
tě vlastní chatičku nebo chaloupku, by 
zaplatil pouze 500 Kč bez ohledu na 
velikost jeho rodiny. Bez ohledu na to, 
zda ji bude každý týden pronajímat 
nebo zůstane prázdná. Počet případ-
ných uživatelů legislativa neřeší. Po-
platky za rekreační pobyt jsou v těchto 
případech pouze zbožným přáním. 
Nikdo nepřizná pronájem za prachy. 
Jde pouze o kamarádskou službu. Po-
chopitelně bezúplatnou. Kolik tako-
vých chatiček a rekreačních chalup 
žije v zimních měsících rozmařilou 
náladou partiček takových „kama-
rádů“. Kolik takových „kamarádů“ 
požaduje pomoc od města v případě, 
že jim sníh brání odjet do svých do-
movů ve velkém městě a lopata tolik 
bolí. 
Současný systém má pochopitelně 
také své nedostatky. Stačí se podívat, 

trochu foukne, trochu nasněží a přituh-
ne. Můžete se také ohlédnout. Můžete 
se zamyslet nad pojmy jako bezohled-
nost, lhostejnost, vychytralost, odpo-
vědnost apod. Můžete si vybrat. 
OBRAZ 1.  
Vysocké náměstí, neděle počátkem 
ledna, přibližně v 19.00 hodin. Obslu-
ha traktoru se sněžnou radlicí přijíždí 
na náměstí po splnění svých povinnos-
tí na obecních cestách.  
U turistické mapy stojí osobní auto-
mobil. Z auta minimálně za „mega“ 
vystupuje muž a plní odpadkové koše 
u mapy a v altánku domovním odpa-
dem. Paninka, nepochybně patřící k o-
nomu muži, se s tím vůbec „nemaže“ 
a neoznačený pytel s odpadky dopadá 
pod vánoční strom.  
Nelhostejný a odvážný traktorista upo-
zorní na první pohled dobře situované-
ho muže, že činí něco nesprávně, že se 
odpadky ve Vysokém nad Jizerou 
likvidují úplně jiných způsobem. Oso-
ba zjevně zaskočená, že ji někdo otra-
vuje, spustí. 
„Víte, kdo já jsem? Já jsem doktor a 
mám zde chatu. Město mě okradlo, 
jelikož mi nevyvezlo odpadky, když 
jsem zaplatil 500 Kč.“ Řidič traktoru 
se nedá zjevnou lží zmást a zablokuje 
údajnému doktorovi auto tak, aby ne-
mohl odjet, a trvá na úklidu odpadků. 
Atmosféra houstne. Na řadu přišli vy-
sočtí burani i ubohoučká výhružka 
pana doktora, pokud by snad někdo 
z Vysokého otevřel dveře jeho pražské 
ordinace. Kontr byl zcela přiměřený, 
trefný, ale raději nezveřejnitelný. Od-
padky mizí prozatím v autě. Několik 
vzájemných počastování. Odjezd. 
Ještě, že pan doktor nevytasil nějakou 



 

 11 

zaparkovat. Mládež kmitá a jen 
s minimální ostražitostí střeží své par-
kovací místečko. Kde se vzal, tu se 
vzal stařík a hup. Brilantně zaparkoval 
své auto v „kóji“, kterou již mládež 
stačila vyčistit od sněhu. Mládež nevě-
řícně civí. Na věk staříka dobrý vý-
kon. Marné byly protesty překvapivě 
slušných hochů. Bouchnutí dveřmi a 
stařík odchází za svými problémy, 

brumlaje něco o 
„svém“ místě.  
Mládež reaguje 
adekvátně svému 
věku a své naštva-
nosti. Za pět minut 
je auto staříka za-
házeno přívalem 
sněhu. Dopředu ani 
dozadu se auto ne-
pohne. Bude třeba 
přiložit ruku k lo-

patě, dědo. Omyl. Nikdo neházel. Sníh 
odstranila technika zimní údržby 
v rámci úklidu náměstí. O účelu sněhu 
za autem nic netušila. Možná, že 
„bylo“ prosím, prosím. 
Nakonec, starým lidem se má přece 
pomáhat.  
Podobných případů překvapivých ře-
šení, ve jménu cílené osobní potřeby, 
bez ohledu na druhé, by se našlo za 
období letošního sněhopádu více. Za-
parkovaná auta v těch nejnemožněj-
ších pozicích. Příčně před farou, u 
vchodu do pekárny, na chodníku u 
nákupního střediska, v ulici Lyžařská 
před bývalou radnicí, na rohu u pošty, 
před č. p. 28, v autobusové zastávce u 
nemocnice, na cestách k zemědělským 
provozům apod. 
Kde je ohled na druhého? Jak má být 

jak někteří „kamarádi“, ale i hosté 
z ubytovacích kapacit likvidují poby-
tový odpad. Mnozí hosté nemají u 
ubytovatelů alternativu pro likvidaci 
odpadků. Někam to šoupněte. Město 
to uklidí. Odpadkové koše na náměstí, 
popelnice spoluobčanů, rampa u veřej-
ných WC v lepším případě. Příkopy a 
lesy kolem silnic v tom horším přípa-
dě.  
Pochopitelně nelze 
generalizovat. Je 
třeba objektivně při
-znat, že výše po-
psaným způsobem 
likvidují svůj ko-
munální odpad i 
někteří vysočtí šet-
řílkové a někdy i 
občánci „řádní“.  
OBRAZ 2.  
Vysocké náměstí 
někdy později. Na náměstí čilý ruch. 
Mnoho aut a málo volných míst k za-
parkování. Nasněžilo. Samá hromada 
sněhu. Prostor je zúžen. Hosté odjíž-
dějí a noví přijíždějí. Do mumraje se 
zapojují i odjíždějící autobusy pravi-
delných linek, které s obtížemi hledají 
nástupní stanici. Ta u altánku je obsa-
zena auty lufťáků. Nějaká značka, kte-
rá by měla chránit vymezený prostor, 
nikoho nezajímá. Policie má jiné sta-
rosti. 
K jednomu uvolněnému parkovacímu 
místu přijíždí auto s nadějným mlá-
dím. Dobře naladění. Kvitují „zisk“ 
volného fleku. Do uvolněného prosto-
ru však doposud nezajíždějí. Je třeba 
ještě upravit ukořistěnou „kóji“, poho-
dlně vyložit všechnu bagáž a odnést ji 
do nedalekého penzionu. Pak teprve 



 

zabezpečen provoz techniky údržby? 
Město, starej se. 
OBRAZ 3.  
Průjezdní úsek městem. Kritický úsek 
Vašíčkovo – Ski servis. 
Ulice plná sněhu. Jezdí se pouze 
v jednom směru. Meteorologové hlásí 
další sníh. Na střechách přilehlých 
nemovitostí kvanta sněhu. Na okrajích 
některých střech narůstají „ledové gi-
lotiny“. Rekreační ruch houstne. 
V ulici uskakují lidé před projíždějící-
mi auty. Když jede autobus, provoz se 
na chvíli zastaví, než se vyjasní, kdo 
vlastně bude couvat. Rekreanti obdi-
vují rampouchy a místní nadávají na 
ten „bordel“. Perio-
dicky se opakující 
jev. Situace vyžaduje 
urgentní řešení. Na-
stává dohadování, 
kdo zabezpečí úklid 
sněhu z krajské po-
zemní komunikace 
ve správě KSSLK. 
Na první pohled věc 
jasná, majitel silnice. 
Skutečnost je však 
podstatně jiná. Cestmistrovství, pro-
cházející reorganizací, nemá kompe-
tence, peníze, techniku. Na řadu při-
cházejí i jiné výmluvy. Zdravý úsu-
dek, osobní nasazení v kritických situ-
acích, vzetí osobní odpovědnosti, 
ochota k řešení, vše se někam vytrácí. 
Co je občanovi ve sněhové závěji po 
nějaké akciovce. 
Situaci zachraňuje město. Pokolikáté.  
V šencích se všechno tradičně a řádně 
prodiskutuje. Každý má své řešení, 
každý ví jak na to. Najde se řada viní-
ků a těm je řádně naloženo. Na pravdu 
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se nikdo neptá. 
Druhý den přimrzlo. Na schodech rad-
nice potkávám dobře „naloženého“ 
občana při cestě na pravidelný ranní 
pokec v nedalekém lokálu. Zazní něco 
o včerejším „blbnutí“ a zviditelňování. 
Marně hledám adekvátní a trefnou 
odpověď. Nemám slov.  
Zimní údržba není v našich podmín-
kách jednoduchá. Nikdy nebude pro 
všechny a v daný čas ideální, i kdyby 
bylo sto harmonogramů. Přes počáteč-
ní rozjezdové problémy je třeba kon-
statovat, že údržba obstála. Všem, kte-
ří se na ní podíleli, patří poděkování. 
Nejmenuji, abych na někoho nezapo-

mněl. 
Stížností po 
telefonu bylo 
osm. Písem-
ná ani jedna. 
Pochvala 
jedna. Písem-
ná.  
Většinou si 
stěžují jedni 
a titíž. Potře-
buji urychle-

ně vyjet s autem. V ulici je spadlý 
sníh. Ukliďte to. Co na tom, že existu-
je možnost náhradního objetí nenadálé 
překážky. Co na tom, že stěžovatelka 
vůbec nemusela nikam nutně odjet. 
Jenom potřebovala dostat auta hostů 
nebo spíše „kamarádů“ na lyžovačku. 
Co na tom, že někdo není schopen 
odhodit 20 lopat sněhu. Telefon. Za-
jistěte. Řešte. Dělejte. Vždyť vám pla-
tím daně.  
Skutečně velkým a velmi podceňova-
ným problémem je padající sníh a led 
ze střech. Ve Vysokém nad Jizerou je 
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cca 50 střech, z nichž padá sníh na 
komunikace ve správě města a cca 25 
střech, z nichž padá sníh na komuni-
kace ve správě KSSLK. Nikdo za 
úklid „svého“ sněhu a ledu nezaplatí 
městu, ani „Správě“ jedinou korunu. 
Pominu záměrně finanční hledisko 
této skutečnosti, kterou jsem se snažil 
v minulosti, bez úspěchu, několikrát 
řešit. Hlas oprávněných byl vždy sil-
nější.  
Nemohu však pominout hledisko bez-
pečnostní. 
Většina lidí 
pravděpo-
dobně nepře-
mýšlí nad 
účinkem 20 – 
30 m3 mokré-
ho sněhu ne-
bo nad účinkem metráku ledu padají-
cího z výšky do zúženého prostoru, 
kde se pohybují lidé. Pro dítě ani pro 
dospělého žádná šance.  
Nepřemýšlí nezkušení rekreanti. Ne-
přemýšlí snad ani někteří majitelé ne-
movitosti, kteří by měli konat, ale ne-
konají. Žádná pojistka nemůže niko-
mu vrátit život nebo zdraví. Jak se asi 
usíná těmto lidem? Když jsem děko-
val za zimní údržbu, musím poděkovat 
i za to, že nedošlo k žádné tragédii, že 
padající ledy a tuny sněhu letos niko-
ho netrefily. Jenom nevím komu.  
Město vydalo od prosince 2011 do 
konce února 2012 na zimní údržbu cca 
560 000 Kč. Průměr z minulých let 
byl cca 270 000 Kč. Když se utratí 
zde, nemůže se dát jinam. Pro předsta-
vitele města je v této souvislosti 
prostor pro řadu nápadů, námětů a 
opatření. Doposud této příležitosti ni-

kdo nevyužil. Můj skromný příspěvek 
může být malou inspirací. 

Štěpánek Pavel 
▬▬▬ 

Financování obcí – blýská se 
na lepší časy? 
Reforma rozpočtového určení daní 
(RUD), která významným způsobem 
navýší příjmy naprosté většiny obcí – 
to je jedno z důležitých témat, kterým 
se bude letos zabývat český Parla-
ment. Právě při podepisování návrhu 
novely zákona, která změny v této 
oblasti provádí, jsem se rozhodl před-
stavit základní parametry této předlo-
hy občanům Libereckého kraje, je-
jichž podpora mne před necelými dvě-
ma lety přivedla do Poslanecké sně-
movny. 
Jaké jsou tedy hlavní principy reformy 
RUD, již se snažím prosadit spolu 
s dalšími členy poslaneckého klubu 
TOP 09 a Starostů a nezávislých? Dří-
ve, než přistoupím k zodpovězení této 
otázky, se pokusím vysvětlit, co se 
rozumí rozpočtovým určením daní. 
Tedy ve zkratce – jde o soubor pravi-
del, podle nichž se rozdělují výnosy 
sdílených daní (patří k nim především 
DPH a daně z příjmů) mezi stát a obce 
a mezi samotnými obcemi. Právě me-
chanismus rozdělování balíku peněz, 
který připadá obcím, je podle našeho 
názoru nutné upravit.  
V současnosti má totiž zcela nevyho-
vující podobu. Prostředky určené ob-
cím se rozdělují následujícím způso-
bem: 3 % tvoří prostý počet obyvatel, 
tedy podíl počtu obyvatel obce na cel-
kovém počtu obyvatel České republi-
ky, další tři procenta jsou přidělována 
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ný Cvikov by se z necelých dvaatřiceti 
vyhoupl na jednačtyřicet milionů ko-
run, Jilemnice by zaznamenala nárůst 
z osmatřiceti na třiapadesát milionů. 
To jsou již velmi zajímavé peníze. 
Mimochodem – zajímá-li vás, o kolik 
by si polepšila vaše obec, navštivte 
internetovou stránku 
 http://www.obcelidem.cz, kde tento 
údaj snadno zjistíte.  
V závěru bych rád zdůraznil, že plněj-
ší obecní pokladny nejsou jediným 
přínosem nastíněné reformy. Význam-
ně by se posílila také samostatnost 
obcí. Došlo by ke snížení administra-
tivních nákladů a rovněž by pokleslo 
riziko výskytu korupčního jednání. 
Naše iniciativa má i další nespornou 
výhodu – je totiž bezpochyby lepší, 
když o veřejných prostředcích rozho-
dují obecní zastupitelstva než zcela 
anonymní ministerští úředníci. Důvod 
je zřejmý: převážnou většinu členů 
zastupitelstva občan zpravidla dobře 
zná a jejich činnost může snáze kont-
rolovat. To v případě pražských úřed-
níků neplatí. 
Schválení této předlohy proto považuji 
za nezbytné – a věřím, že nejsem sám. 
Města a obce by díky ní získaly nema-
lé prostředky, jež by mohly vynaložit 
na plnohodnotné plnění svých běž-
ných úkolů – od oprav chodníků a po-
zemních komunikací, investic do ve-
řejného osvětlení či vodovodní sítě až 
po podporu kultury. O tom, že se jim v 
současnosti potřebné množství peněz 
nedostává, se může přesvědčit každý 
ve svém nejbližším okolí. 

 
Mgr. Jan Farský starosta Semil 

 a poslanec Parlamentu ČR 

na základě podílu rozlohy obce na 
rozloze České republiky. Zbývajících 
94 % sumy se rozděluje dle přepočte-
ného počtu obyvatel – ten se násobí 
koeficientem podle velikosti měst. O 
případných dalších sumách v podobě 
dotací rozhodují ministerští úředníci. 
Tato pravidla se ovšem v zásadě netý-
kají Prahy, Plzně, Brna a Ostravy, je-
jichž příjmy jsou upraveny speciální-
mi koeficienty. V důsledku toho pobí-
rají uvedená města, v nichž žije pětina 
obyvatel České republiky, téměř polo-
vinu příjmů ze sdílených daní.  
Takové uspořádání nepovažuji za fé-
rové – zejména v situaci, kdy finanční 
poměry naprosté většiny obcí dlouho-
době nejsou uspokojivé. Proto jsme s 
kolegy z poslaneckého klubu připravi-
li návrh novely zákona o rozpočtovém 
určení daní. Ten předpokládá následu-
jící změny kritérií: na základě přepoč-
teného počtu obyvatel bude rozdělová-
no 80 % prostředků, prostý počet oby-
vatel rozhodne o jejich desetině. Zbý-
vajících 7 % se bude přidělovat dle 
počtu žáků MŠ a ZŠ a o 3 % z celkové 
sumy rozhodne rozloha obce. Součas-
ně dojde k omezení dotačních titulů. 
Pozitivem je, že všechny obce (s vý-
jimkou Prahy) budou podřízeny stej-
ným pravidlům, přičemž pro jejich 
naprostou většinu bude důsledkem 
navýšení příjmů jejich rozpočtů. Vý-
znam reformy ilustruje skutečnost, že 
v konečném důsledku by došlo ke sní-
žení rozdílu mezi příspěvkem na Pra-
žana a obyvatele Cvikova z 4,5 násob-
ku na trojnásobek.  
Jsem ostatně přesvědčen, že přínos 
navrhovaného opatření nejlépe osvětlí 
zcela konkrétní příklady. Právě zmíně-

http://www.obcelidem.cz


 

Liberecký kraj  
Změňte spolu s námi tvář  

bývalého vojenského  
letiště v Ralsku 

www.kraj-lbc.cz/soutezralsko 
Veřejná soutěž – ideové zámě-

ry, nápady a návrhy – termín 
předložení do 31. 5. 2012. 
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Římskokatolická 
ThDr. Antonín Sporer 
Velikonoce ve Vysokém 
Květná neděle 1. dubna v 10.00 svěcení 
ratolestí – malý průvod a mše s pašijemi 
sv. Marka. Začátek svatého týdne. 
Ve středu 4. 4. večerní mše v 17.30. 
Zelený čtvrtek 5. 4. večerní mše v 17.30, 
připomínka poslední večeře Páně. 
Velký pátek 6. 4. – postní den. 15.00 Vel-
kopáteční obřady. 
Bílá sobota 7. 4. Ve 21.00 obřady vigilie 
Kristova vzkříšení. 
Neděle 8. 4. slavnost z Mrtvých vstání 
Páně v 10.00 slavná mše svatá. 

☼ 
Informace o diskutované proble-
matice kácení stromů u kostela 
Žádost o odborné posouzení dřevin – 11 
javorů rostoucích okolo kostela ve Vyso-
kém byla podána na Agenturu ochrany 
přírody a krajiny České republiky a Sprá-
vu CHKO Jizerské hory a krajské středis-
ko Liberec. Pracovnice CHKO provedla 
místní šetření s vyhodnocením fyziologic-
ké vitality na základě vizuálního posouze-
ní ze země.  
Předmětné javory jsou již ve stadiu rozpa-
du, některé koruny jsou prolámané, 
v místě větvení mají velké množství ran, 
které nedává dlouhodobou perspektivu, a 

CÍRKVE 

některé přestávají plnit estetickou funkci. 
Provozní bezpečnost je však relativně 
dobrá. Doporučení: výměna starých dře-
vin za jiné malokorunné nízké kultivary 

javorů nebo např. ozdobné dřeviny jako 
sakury. Při výměně je třeba respektovat  
ostatní dřeviny (rododendrony, jírovce, 
smrky atd.). Současná kompozice je zají-
mavá průhledy.  
Tolik k poraženým. Ostatní ořezané stro-
my obrostou. 

Souhrn z dodaných materiálů I. Ř. 
≡ 

Československá husitská 
Zpráva CČSH ve Vysokém nad Jizerou 
Poděkování 
Vážení a milí přátelé, 
dovolte, abychom vám všem vyjádřili svůj 
upřímný dík za vaši vstřícnost, kladný 
přístup a pomoc při sběru textilního mate-
riálu pro potřebné. 

Občanské sdružení Diakonie Broumov 
Upozornění 
Oznamujeme, že ve sběru tex-
tilního prádla, ošacení, hraček 
(vše čisté) budeme opět pokra-
čovat. Od 1. dubna t. r., ale 
jen do 30. dubna t. r. 
Věci, které chcete darovat, mů-
žete složit u hlavních dveří 
sboru CČSH. 

Za farní úřad a radu starších  
Alena Kučerová 

http://www.kraj-lbc.cz/soutezralsko
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Zubař? Není a v dohledné době 
nebude 
Ve svém předchozím příspěvku jsem 
uvedl, že aprílový termín otevření sto-
matologické ordinace ve Vysokém 
nad Jizerou je třeba brát s rezervou – a 
další vývoj mi bohužel dal za pravdu. 
Právě včera (5. března) totiž skončila 
se smutným výsledkem lhůta pro po-
dání přihlášek do výběrového řízení. 
Nebyla podána ani jedna.  
Během několika posledních týdnů 
totiž došlo k zásadní změně situace. 
MUDr. Macko, který před časem o 
provozování zdejší zubní ordinace 
projevil zájem, již nemá k dispozici 
vhodného zaměstnance s požadovanou 
kvalifikací (stomatoložka, která měla 
působit ve Vysokém, dala přednost 
jiné lokalitě).  Doktor Macko bohužel 
neočekává, že by byl schopen zajistit 
jej v dohledné době.  
Výhled je tedy dosti nepříznivý, a to i 
s ohledem na skutečnost, že podobné 
problémy má řada měst a obcí. Napří-
klad městu Tanvald se nedaří přilákat 
nového zubního lékaře déle než rok i 
přesto, že vynaložilo nemalé prostřed-
ky na vybavení vlastní ordinace a zá-
jemcům nabízí rovněž nájemní byt. 
Jak si v tomto „boji o zubaře“ stojí 
Vysoké, si může zodpovědět každý 
sám. 

Bc. Jan Bartonička 
▬ 

Zdravotní středisko Vysoké 
nad Jizerou s. r. o.  
Tel. 481 593 120.  
V současné době je vedoucím lékařem 

ZDRAVOTNICTVÍ MUDr. Pavlína Flösslová, internistka 
s atestací praktického lékaře. Má v 
péči dospělé. Pracovala v jilemnické 
nemocnici, kde dosud slouží a pracuje 
v interní ambulanci. Je to velká výho-
da pro naše pacienty, kterým může 
mnoho věcí zařídit.  
MUDr. Dana Pohanková ordinuje pro 
děti a ve čtvrtek dojíždí MUDr. Mar-
tin Košelka.  
3 x týdně vypomáhá i zdravotní sestra 
Hana Mejzlíková. Provádí odběry kr-
ve, aplikuje injekce, dle potřeby pře-
vazuje rány apod.  
Ordinační hodiny pro děti:  
pondělí: 7.30 – 11  
úterý: 7.30 – 11; 13 – 16 
středa: 7.30 – 10  
čtvrtek: jen telefonické konzultace na 
čísle 602 112 000  
pátek: 7.30 – 10  
Pro dospělé: pondělí, úterý, středa, 
pátek 7.30 - 12.30, čtvrtek: 13 – 18  
Poslední pacient se objednává půl ho-
diny před uzavřením ordinace. Lékaři 
se střídají i za nepřítomnosti některého 
z nich. Ordinace je uzavřena jen ve 
výjimečných případech technického 
charakteru.  

Informace podala administrativní  
pracovnice praktického lékaře  

Svatava Hejralová 
 
MUDr. Pavlína Flösslová poskyt-
la ochotně rozhovor pro Větrník  
Paní doktorko, odkud jste k nám při-
šla?  
To často lidi zajímá, tak to vyjasníme. 
Ze severní Moravy, konkrétně z Horní 
Suché.  
Kde jste studovala?  
Vystudovala jsem Lékařskou fakultu 
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Dětí je v současné době kolem 
455 a dospělých na 1400.  
Jak je to s pohotovostí?  
Pohotovost funguje v nemocnici 
v Jilemnici. Ve všední dny od 
17 do 22 hodin. O sobotách a 
nedělích od 8 do 22 hodin.  
Jaký je váš pracovní den?  
Dopoledne na středisku, odpo-
ledne chodím po návštěvách 
pacientů, kteří nejsou schopni 
přijít. Zavolají na středisko a 
odpoledne za nimi dojdu. No a 

po večerech často dělám papíry.  
Máte čas na nějaké záliby?  
Moc ne, i když mám ráda čtení, turis-
tiku a v zimě lyžování. Ale mám také 
dvě děti 14 letou dceru a 8 letého sy-
na.  
A k tomu penzion?  
Jenom malý, rodinný. Dům po dědeč-
kovi manžela jsme využili k pronají-
mání hostům.  
Obligátní otázka. Jak se vám tu líbí a 
jak jste spokojená?  
Ráda jsem se dívala na seriál Doktor z 
hor a nemyslela jsem si, že se mi vypl-
ní něco podobného. Líbí se mi tu, pro-
tože mám ráda hory. Byla jsem velmi 
spokojená s výběrem svého nového 
pracoviště. V jilemnické nemocnici je 
rodinné  prostředí a lidský přístup jiný 
než v havířovské, což je velký kolos. 
Mimochodem jilemnická nemocnice 
je na špičce Libereckého kraje (2011) 
s nejvyšší známkou kvality a 86 % 
spokojeností pacientů. 4. místa dosáh-
la v rámci celé ČR.  
A závěrem: jak to jde na středisku?  
Všichni mě varovali, že obvod paní 
doktorky Pohankové je precizně vede-
ný, že to budu mít těžké jít v jejích 

na Univerzitě Palackého v Olomouci. 
Promovala jsem v r. 1997. Mám ates-
taci z interny a všeobecného lékařství.  
První působiště?  
V letech 1999 – 2001 jsem pracovala 
na interním oddělení v nemocnici v 
Havířově.  
A potom?  
V roce 2001 jsme se přestěhovali do 
Vysokého. Manžel odsud pochází.  A 
tady jsem působila na interním oddě-
lení nemocnice v Jilemnici. I v sou-
časné době tam zajíždím jeden den v 
týdnu na interní ambulanci. Pro naše 
pacienty je to výhodná návaznost.  
Kdy jste začala pracovat na zdejším 
zdravotním středisku?  
Před rokem – od 1. ledna 2011. Chtěla 
bych upozornit na webové stránky 
http://mudr-pavlina-
flosslova.narodnizdravotniregistr.cz/, 
které fungují od ledna 2012 a kde mů-
žete najít aktuální informace o naší 
ordinaci. Už dlouho máme dobrou 
spolupráci s agenturou domácí péče 
paní Černé z Rokytnice. Jsou schopni 
zajišťovat kontroly pacientů v domá-
cím prostředí, převazy, injekce apod.  
O kolik pacientů středisko pečuje?  



 

 18 

stopách. Po roce jsem spokojená, neli-
tuji a je to pro mne zase něco jiného 
než v nemocnici. Svoji práci mám 
moc ráda. Doufám, že i pacienti jsou 
se mnou spokojeni.  
Přeji všechno dobré vám i vašim pa-
cientům a děkuji.  

Záznam Ivana Řehořová 
☺ 

Dobrovolní dárci krve 
z Vysokého nad Jizerou, kteří 
byli v loňském roce oceněni  

plaketou Jánského 
Radek Duštíra – 
bronz – březen  
Adéla Duštírová – 
stříbro – únor  
Zdeněk Lukeš –  
prvodárce – únor  
Svatava Hejralová – 
zlatý kříž III. stupně 
– leden 2011, bude 
odměněna v červnu 
2012 
Blahopřejeme! 

Údaje poskytla  
Eva Kopalová 

*** 
Okénko z ústavu  

ohlédnutí za rokem 2011 
První měsíce roku se vždy hodnotí 
předešlé období. Stejně tak tomu je i 
v Ústavu chirurgie ruky a plastické 
chirurgie ve Vysokém nad Jizerou. 
Hospodaření ústavu skončilo se zis-
kem 41 470 Kč. Plánovaný rozpočet 
ve výši 44 550 000 Kč jsme naplnili 
ve výnosech na 101,27 % (45 113 804 
Kč), v nákladech na 101,17 % (45 072 
335 Kč). Jsem rádi, že i přes omezení 
provozu v letních měsících kvůli vý-

měně oken jsme udrželi hospodaření 
vyrovnané. 
Největší investiční akcí byla výměna 
oken a zateplení budov, o kterých 
jsme psali v minulém čísle. Dále jsme 
z investičních prostředků zakoupili 
kostní mlýnek, úklidový dezinfekční 
vozík, sestavu skříní na převazovnu, 
regály do skladu v kuchyni a osobní 
automobil.  Darem jsme od Nadačního 
fondu Kapka naděje dostali mikrovr-
tačku s příslušenstvím. V lůžkové čás-
ti jsme provedli nezbytnou moderniza-
ci lůžkového výtahu, která spočívala 
ve výměně ovládacích prvků. Stávající 
elektronika by totiž při případné poru-
še již nešla opravit.   
Drobný hmotný majetek ústavu jsme 
rozšířili o nástroje (především mikro-
pinzety, různé kleště), lupové brýle, 
čelové světlo. Dále jsme pokračovali 
v obnově počítačové sítě pro nemoc-
niční informační systém. 
Všechna tato pořízení byla získána 
z vlastních prostředků a z darů. Tímto 
zároveň děkujeme všem pacientům a 
občanům za příspěvky a dary. Celkem 
se prostřednictvím darovacích smluv, 
drobných příspěvků a výtěžku z ad-
ventního koncertu vybralo téměř 200 
tis. Kč. 
Doufám, že i letošní rok bude plný 
aktivní, tvořivé práce a že se budeme 
snažit vyrovnat s nelehkou ekonomic-
kou situací, která nastává při zdražo-
vání všech vstupů. Chtěli bychom, aby 
od nás odcházeli především spokojení 
pacienti. A kdybyste potřebovali naši 
pomoc právě vy, neváhejte nás navští-
vit. 

Ing. Marcela Škodová, ředitelka 
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ní době jsme oslovili firmu Beneš a 
Lát Sutice, která nám věnovala dětské 
stavebnice, kterých není nikdy dost. 
Těšíme se na nové děti a připomíná-
me: 

 
ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ 

3. dubna 2012: 9.00 – 13.00 
☺☺ 

ZŠ 
Zápis do první třídy základní školy 
proběhl ve čtvrtek 2. února 2012. 
K zápisu se dostavilo 21 dětí, ale do 
první třídy nastoupí jen 16 prvňáčků, 
protože 5 rodičů požádalo o odklad 
povinné školní docházky o jeden rok. 
Přeji budoucím prvňáčkům hodně 
úspěchů ve škole a rodičům hodně 
radosti z jejich dětí. 

Mgr. Drahoslava Nýdrlová 
 Školní závod ve sjezdovém  

a běžeckém lyžování 
Dne 22. února se 40 žáků ZŠ Vysoké 
nad Jizerou zúčastnilo závodu ve sjez-
du 

a 7. března se 23 žáků prohnalo běžec-
kou stopou. Jejich sportovní nasazení 
bylo obrovské. 

MŠ 
Školní rok se přehoupl do II. pololetí, 
zima bude pomalu končit a dětem se 
bude po sněhu moc stýskat. Letošní 
zimu chodily na běžky ve velkém po-
čtu 20 dětí. MŠ již vlastní 5 lyžař-
ských setů, takže na běžky mohou 
chodit i děti, které je doma nemají. 
Veliký dík patří panu Zdeňku Seidlo-
vi, který nám vytvářel a udržoval na 
zahradě MŠ tratě. A že to letos byl 
opravdu veliký oříšek. Běžky děti ve-
lice bavily, a proto jsme se rozhodli 
ukončit lyžování spolu s rodiči přímo 
na běžeckých tratích a tak předvést co 
umíme. 
A co plánujeme dále? V březnu nás 
čeká společná akce rodičů a dětí – 
HRAJEME SI SPOLU, které se zú-
častní i pracovnice Pedagogicko – 
psychologické poradny v Semilech. 
Ta mimo jiné všem poradí, co je ještě 
nutné zvládnout před odchodem do 
školy. Do I. třídy bude z naší MŠ 
odcházet 15 dětí a u zápisu se jim 
všem moc líbilo. 
Čekají nás také nějaká další diva-
delní představení, oslava velikonoč-
ních svátků, pruhovaný den na MŠ 
a od března také plavecký výcvik. 
Akcí opravdu není málo. 
Děkujeme všem, kteří naši MŠ po-
máhají, ať již rodičům nebo chla-
pům z města za odstranění ledů ze 
střech a veškerou nutnou údržbu. Za 
údržbu přístupové cesty k MŠ zase 
vděčíme zaměstnancům zdejšího Ze-
mědělského družstva. 
Děkujeme také sponzorům. V posled-

ŠKOLNÍ OKÉNKO 

foto z akce 
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Na prvních místech  
se umístili tito žáci: 

  sjezd běh 

1. a 2. 
ročník 

Patočková 
Anna 

 
Flössel  

Petr 

Ďoubalíková 
Adéla 

 
Šlauf  

Václav 

3. a 4. 
ročník 

Peterková 
Natálie 

 
Šikola  

Jindřich 

Šlaufová 
Magdalena 

 
Šikola  

Jindřich 

5. a 6. 
ročník 

Marková  
Iva 

 
Dolenský 

Pavel 

Lukešová 
Eliška 

 
Kučera  

Jan 

7., 8. a 
9. 

 ročník 
  

Pořízková 
Petra 

 
David  
Pavel 

 Rydvalová 
Kristýna 

 
 Kučera  

Jiří 

         Ve Vysokém fotil mlj                      a              U Ručiček Honza Nosek 

foto z akce 



 

Automatické kotle Ekoscroll jsou ekologické kotle na spalování hnědého uhlí ořech 2 
a peletek s možností spalování i kusového dřeva.  

Kotle vyrábíme s litinovým výměníkem z litiny EN-GJL-200, nebo s plechovým výmě-
níkem z kotlového plechu P265GH o síle 6 mm, o výkonech 18 až 150kW. 

Řídící jednotka kotle s grafickým displejem zajištuje jednoduchou komfortní obsluhu, 
řídí automatické podávání paliva, čerpadlo topného okruhu, čerpadlo podlahového topení 
a čerpadlo pro ohřev teplé užitkové vody. Dále je možné řídící jednotku doplnit čidlem 
pro ekvitermní regulaci a čidly pro ovládání čtyřcestného ventilu. Řídící jednotku doporu-
čujeme připojit k prostorovému termostatu s týdením naprogramováním požadovaných 
teplot v domácnosti. 

Do kotlů se přidává jednou za 7 až 10 dnů v přechodném období na jaře a na podzim. 
V zimě je průměrná doba přikládání 2 až 5 dní. 

Kotel má speciální šnekový podavač s  retortovým otočným hořákem z litiny, který je 
předmětem patentu.  

Na níže uvedeném obrázku si můžete porovnat náklady na vytápění podle druhu pali-
va.  
 / zdroj www.tzb-info.cz /. 
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to pásma i za interpretaci přednášejí-
cích. Závěrem Ivo Vodseďálek prone-
sl přípitek na zdar výstavy. 
Třicetdva návštěvníků vernisáže si 
poté prohlédlo výstavu, která byla ten-
tokrát i se skromným občerstvením, 
mnozí se zapojili do diskusí a někteří 
přijali i pozvání k prohlídce muzea. 
Poděkování patří všem, kteří se svými 
zápůjčkami podílejí na výstavě, všem, 
kteří přispěli obrazy, dopisy, fotogra-
fiemi. Helkovickým pak za zapůjčení 
tamní kroniky. Díky jim se nám poda-
řilo představit dílo tohoto pozoruhod-
ného člověka. Opravdu si to zasluhuje. 

Věra Babáková 
Upozornění 

Od pondělí 19. března  
do středy 4. dubna 2012  
a od pondělí 9. dubna  

do pondělí 30. dubna 2012  
je pro veřejnost uzavřeno  

Vlastivědné muzeum  
pro Vysoké nad Jizerou a okolí  

především z důvodů inventarizace  
a údržby sbírkových předmětů 

z depozitářů i z expozic!!! 
₪ 

Novinky v městské knihovně 
J. Kinney: Deník malého poseroutky 
3, 4, 5 
P. Šrut: Lichožrouti 
R. Dahl: Prevítovi 
B. Selznick: Hugo a jeho velký objev 
B. Matragi: Jedu dál 
J. Mára: Tajuplná Afrika 
J. Formánek: Umřel jsem v sobotu 
S. Monyová: Ženu ani květinou… 
C. McCarthy: Vnější tma 
E. Canin: Ani králové ani hvězdy 
K. Webb(ová): Stíny v srdci 
 

Z KULTURY 

Zprávy z muzea 
 
Vernisáž výstavy  
věnované Františku Laurinovi 
V sobotu dne 18. února 2012 se usku-
tečnila v přízemí Vlastivědného mu-
zea pro Vysoké nad Jizerou a okolí 
vernisáž výstavy připomínající život a 

dílo rolníka 
z helkovic-
kého Ša-
chovce 
Františka 
Laurina. 
Úvodní 
slovo pro-

nesl Bc. Michal L. Jakl, na svého pří-
tele poté zavzpomínal Ivo Vodseďá-
lek, jehož slova uvedlo čtení ze sbor-
níku Putování s medvědem.  
Účastníky vernisáže nadchlo vystou-
pení členů recitačního kroužku (Eliška 
Bochová, Anička Vránová, Štěpánka 
Skalská a Jenda Bartoň), kteří přečetli 
vzpomínky Františka Laurina na dobu 
jeho raného dětství. Dík patří Ivaně 
Řehořové za skvělé nastudování toho-

foto VB 
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Recitační soutěž v Semilech 
Děti se opět, tentokrát bez nemocné 
Štěpánky, prezentovaly na silně obsa-
zené soutěži v přednesu v Semilech na 
ZŠ Dr. Riegra v Řekách. Josífek Bar-
toň (Z deníku kocoura Modroočka) 
zvítězil a Eliška Bochová (Karneval 
v lese malé čarodějnice) obsadila 3. 
místo ve III. věkové kategorii, oba s 
postupem do Liberce. Anička Vránová 
získala čestné uznání. 

☼ 
30. března si děti z recitačního krouž-
ku prožívaly svoji druhou Noc s An-
dersenem, tentokrát věnovanou Jiří-
mu Trnkovi a s milým hostem z mu-
zea.  

☺ 
Divadelní kukátko 
 
PODĚKOVÁNÍ 
Chtěla bych poděkovat všem sponzo-
rům, kteří nám přispěli do tomboly na 
maškarní bály. Vím, že doba je těžká a 
všichni počítáme každou korunu, pro-

to si vás všech vážím a ještě jednou 
děkuji. Všechny příznivce tohoto maš-
karního hemžení zvu na příští rok. Ve 
dnech 16. 2. a 17. 2. 2013 se opět mů-
žeme sejít v divadelní budově 

a zaskotačit si.  
Za členy DS Krakonoš se na vás  

bude těšit Zdena Machačková. 
 
Vážení divadelní přátelé, 
dovolte mi krátké ohlédnutí za naším 
loňským divadelním rokem. Když 
jsem si pročítal mé poslední zprávy 
z valných hromad, mohl bych zde 
přednést svoji zprávu z loňska. Změnit 
potřebné faktografické údaje pro pří-
slušné období a asi by na tom nebylo 
nic zvláštního. Mohlo by to však vy-
padat tak, že „ono se vlastně nic nedě-
je, vše při starém“. Já si to nemyslím. 
Jenom v této mé zprávě nebudou žád-
ná objevná poznání, popisování zásad-
ních problémů, kritika různých stavů 
atd. Není totiž proč. Spolek funguje a 
ne snad setrvačností. Všichni členové, 
kteří chtějí být aktivní, mají spoustu 
příležitostí a v rámci svých možností ji 
také využívají. Většina těchto členů 
koná svoji činnost v podstatě samo-
statně, bez nutnosti nějakých direktiv, 
upozorňování a vztyčování palečků. 
Ono ve spolku, založeném na dobro-
volnosti, by to ani nebylo dost dobře 
možné. Proto jsem přesvědčen, že 
spolek proplul tím loňským rokem tak 
nějak v pohodě, v lidské sounáležitosti 

foto Jan Vaverka ml. 

 J. Vaverka ml. 
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a z radosti ze spolkového dění. 
Co se týče našich divadelních předsta-
vení, v průběhu roku se potvrdil velmi 
zdařilý dramaturgický záměr režisérky 
M. Trunečkové nastudováním operet-
ky Mam‘zelle Nitouche. Jejich, do 
dnešního dne 16 repríz od vánoc 2010, 
a postup na KDP 2011 jsou toho pád-
ným důkazem. Vhodně naše divadelní 
aktivity doplňovalo zájezdové předsta-
vení „Dva muži v šachu“, na které 
jsme prodloužili licenci i na další ob-
dobí. Toto rozhodnutí potvrzuje i 
značný zájem diváků o toto představe-
ní v loňském roce o Vánocích. I když 
nebyla nová premiéra, skladba „di-
vadelních vánoc“ (Mam’zelle Nitou-
che a Dva muži v šachu) se nakonec 
ukázala jako bezkonfliktní a úspěšná. 
Velmi dobře se v loňském roce opět 
prezentovaly loutky, ať už to byla 
představení o jarních nebo letních 
prázdninách či ostatních. A jarní 
prázdniny tohoto roku to jen potvrzují. 
Této oblasti naší činnosti je dle mého 

názoru potřeba do budoucna věnovat 
maximální pozornost a to z mnoha 
důvodů, na které v této zprávě není 
prostor a tak je nebudu konkretizovat. 
Doplněním prázdninových programů 

byla i velmi působivá pásma poudaček 
v podání Slávky Hubačíkové a několi-
ka dalších členů spolku (J. Vodseďá-
lek, J. Fučík, Z. Fučíková, J. Vaverka 
st.). 
Samozřejmě že v rámci naší činnosti 
proběhly tzv. tradiční akce, které jsou 
podrobně zmíněny ve zprávě jednatel-
ky a dalších příspěvcích ze sekcí. 
V majetkové oblasti se podařilo, tak 
jak bylo avizováno na minulé valné 
hromadě, zrealizovat rekonstrukci a 
obnovu orchestřiště, které by mělo být 
po dlouhých letech využito už při le-
tošní velikonoční premiéře. Celkové 
náklady na tuto akci dosáhly cca 85 
tis. Kč a byly hrazeny z vlastních 
zdrojů. Dále byla opravena (byť jen 
provizorně) část podlahy na malém 
sále a částečně obnoveno gastrono-
mické vybavení kuchyňky (presovač 
na kávu, nerez příbory, pánve, misky 
atd.). Co se týče finančního stavu 
spolku, toto je předmětem účetní zprá-
vy. Jako starosta k tomu jen dodám, že 
jsem se stávající finanční situací spol-
ku spokojen, neboť se jí podařilo udr-
žet v podstatě na stejné úrovni jako 
v době, když jsem přebíral funkci sta-
rosty. Což není vzhledem k investicím 
za poslední období až tak špatné. 
V souvislosti se zmíněnou zvýšenou 
pozorností ohledně loutkového diva-
dla, byla v listopadu podána žádost u 
„NADACE ČEZ“ o poskytnutí grantu 
na restaurování loutkové scény, ve 
výši cca 490 tis. Kč. Žádost byla přija-
ta a postoupena k výběrovému řízení 
Správní rady Nadace ČEZ. Resumé by 
mělo padnout do poloviny března 
2012. V záloze na možné finanční do-
tace je ještě 7. výzva MAS „Přiďte 

Jilemnické Úsměvy 
strejce Floriána 
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pobejt!“, která bude vyhlášena pravdě-
podobně koncem dubna tohoto roku. 
Zde by to byla jedna z posledních šan-
cí, jak získat nějaké finance, neboť 
tento program v roce 2013 končí. 
Z toho co se v minulém roce nepoved-
lo, nestihlo nebo nemohlo, bych zmí-
nil snad jen vylepšení prostředí malé-
ho sálu. Toto mě již dlouhodobě velmi 
tíží a budu se i v budoucnu zasazovat 
o to, aby se to změnilo. Nemám radost 
ani z toho, že jsme si jako spolek ně-
jak nepřipomněli 225 let trvání spolku, 
byť jsem o náměty velmi vážně žádal 
na minulé VH. Ale to už se nevrátí, 
tak snad na výročí 230 let.  
Závěrem mi dovolte, abych i s ohle-
dem na končící volební období podě-
koval jménem svým i celého výboru 
spolku Vám všem, kteří jste se jakko-
liv podíleli na činnosti spolku a po-
mohli dobré věci, divadelnímu dění ve 
Vysokém. Děkuji Vám za vše a „něk-
dy příště“. 
 

Sdělení – oznámení  
DS KRAKONOŠ  

Vážení divadelní přátelé, 
chtěl bych se touto cestou omluvit 
všem příznivcům našeho divadla a 
zejména držitelům abonentních míst 
na premiérová představení DS, za jistý 
kolaps v distribuci těchto vstupenek. 
Důvodů proč se tak stalo je více a není 
záměrem tohoto sdělení je zde obšírně 
rozebírat. Obnovu a aktualizaci rezer-
vací těchto abonentních míst jsme při-
pravovali již v minulém roce, neboť 
poslední úprava byla provedena kon-
cem roku 2004. I vzhledem k tomu, že 
se neuskutečnila premiéra v prosinci 
loňského roku, tento záměr nebyl do-

tažen do konce a pak sled událostí 
v oblasti distribuce vstupenek vzal 
nekontrolovatelný vývoj.  
Tato záležitost byla diskutována i na 
valné hromadě DS s tím, že nově zvo-
lený výbor DS bude tuto problematiku 
řešit na svém prvním zasedání 21. 3. 
2012, což se také stalo.  
Rozhodnutí výboru DS ve věci aktua-
lizování abonentních míst je následují-
cí: 
– možnost abonentních míst bude za-
chována v neomezeném množství a to 
na všechna premiérová představení 
DS KRAKONOŠ ve Vysokém nad 
Jizerou 
– stávající i noví zájemci o abonentní 
místa se budou moci zaregistrovat ja-
ko držitelé abonentních míst do 31. 8. 
2012 na předplatitelském místě 
(TANO pí Vodseďálková) 
Navíc bude možno tuto registraci 
uskutečnit v rámci divadelních před-
stavení „Malované na skle“ v dubnu a 
květnu 2012, v pokladně divadla. 
– držitelé abonentních míst budou mít 
povinnost vyzvednout si a zaplatit 
vstupenky na abonentní místa do 14 
dní před premiérou 
Nevyzvednuté, nezaplacené vstupenky 
budou po tomto termínu dány do vol-
ného prodeje. 
– pro stávající držitele abonentních 
míst, na které se na premiéru 8. 4. 
2012 v 19.30 hodin nedostalo, budou 
tato místa k dispozici na květnové 
představení „Malované na skle“, které 
se uskuteční pravděpodobně 11. nebo 
12. května 2012, od 20 hodin 
Ještě jednou se tedy osobně omlou-
vám za vzniklou situaci a nepříjem-
nosti, které Vám z tohoto stavu zcela 
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určitě vznikly. Prosím Vás o pochope-
ní a zachování divadelní přízně naše-
mu spolku. Jsme jen lidé a chybovat je 
lidské. Děkuji Vám. 

Karel Bárta – starosta  
DS KRAKONOŠ Vysoké nad Jizerou 

▬☺▬ 
PATŘÍME K SOBĚ 
V letošním roce proběhne už 15. roč-
ník festivalu Patříme k sobě, jehož 
přípravy jsou již v plném proudu. Jeho 
hlavními aktéry jsou děti, mládež i 
dospělí se zdravotním postižením 
z celé republiky. Festival patří mezi 
významné kulturní akce tohoto re-
gionu, je čtyřdenní a účastní se ho 
více než 30 souborů, což čítá téměř 
300 účinkujících a asi 80 terapeutů, 
vychovatelů a asistentů. Letošní roč-
ník proběhne ve dnech 24. až 27. 
dubna 2012. V úterý 24. 4. 2012 
v 18.00 hodin bude festival slavnost-
ně zahájen v KC Golf v Semilech a 
proběhne první ze tří večerních gala-
koncertů. V tuto dobu, tedy 24. 4. 

v 18.00 hodin se uskuteční i druhý 
galakoncert, tentokrát v divadle Kra-
konoš ve Vysokém nad Jizerou. A 
právě na tento koncert bychom chtěli 

jménem pořádající Podkrkonošské 
společnosti pozvat všechny občany 
Vysokého a okolí. 

Ze zprávy Jaroslavy Boudné vybraly 
D. Nýdrlová a R. Farská, ZŠ 

▬☺▬ 
Filmování bez krav 
V pátek 9. března se pohyboval celý 
den na vysockém náměstí filmový 
štáb. O filmu Bella Mia, který se při-
pravuje v Roprachticích, už informo-
val Větrník v 5. čísle loňského roku. 
Tentokrát se natáčely scény v Crazy 

baru, nákupním středisku CO-
OP a na parkovišti na náměstí. 
V komparsu si zahráli jako 
náhodní chodci a nakupující 
roprachtičtí i vysočtí občané a 
mohli tak trochu nahlédnout 
pod pokličku práce českých 
filmařů probíhající s někdy až 
zarážející ležérností. Podle 
pokynů produkce bylo ale 
všechno přesně naaranžované. 
Nechyběli ani protagonisté 

filmu Petr Forman a Zuzana Norriso-
vá. 

Na základě líčení účastnice natáčení 
Jany Drozenové – záznam I. Ř. 

Kolejnice pro kameru 

foto z akce 
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Hospoda U Kačenky není v provozu.  
 ٭

Ledový bar ve skiareálu Větrov se stal 
18. února místem pro disco na sněhu. 

 ٭
Od 3. února byl v provozu lyžařský 
vlek Sokola Sklenařice. 

 ٭
ISŠ Vysoké nad Jizerou pořádala ma-
turitní ples 24. února v KD Golf Se-
mily. 

 ٭
Potíže se zamrzáním vody a praská-
ním trubek letošní zimu se vyskytly i 
na prázdné ubytovně Nístějka (27. 
února), kam se i hasiči, kteří museli 
zasahovat, těžko dostávali. 

 ٭٭٭
SDH Sklenařice v sokolovně pořádal 
Babí hop 10. března, hrál Bukovjan a 
11. měly děti karneval. 
Také v Roprachticích U Tichánku 10. 
března hrála muzika (Wings) na maš-
karním bále uspořádaném TJ Sokol. 
Bylo kolem 160 návštěvníků a dobrá 
polovina měla masky. Nejvíc se líbily 
ovce a vlk.  

Tradiční sejkorák vysockých hasičů se 
konal 16. března a k tanci a poslechu 
hrál Konverze Band. 

Na valné hromadě se 24. února sešel 
v divadle spolek Krakonoš a 10. břez-
na členové tělovýchovné jednoty Vy-
soké nad Jizerou, aby probrali svou 
činnost.  

 ٭
Vítr strhl s rachotem na protipožární 
zdi na č. 195 (bývalé drogerii vedle 
Konířových – dříve městské šatlavy) 
ve Vysokém v neděli 11. března střeš-
ní plech a ten spadl na ulici. Štěstí, že 
ne někomu na hlavu. 

 ٭
Na víkend 18. února nějaký „šprýmař“ 
způsobil výpadek elektrického proudu 
v celém Vysokém vypnutím spínacího 
ovládacího zařízení na poště, takže 
veřejné osvětlení nefungovalo a potmě 
museli jít mimo jiné i návštěvníci ver-
nisáže v muzeu.  

 ٭
V březnu podepisovali zákazníci 
v některých vysockých obchodech 
petici – Celonárodní výzvu na záchra-
nu českého regionálního školství. 

 ٭
Na 8. dubna chystá TJ Sokol Roprach-
tice U Tichánků divadelní představení 
Bozkováků podle Karla Sabiny 
Maloměstské klepny.  

▬▬ 
Chovatelskou přehlídku trofejí spár-
katé zvěře ulovené v roce 2011 
v okrese Semily pořádá v sokolovně 
ve Vysokém nad Jizerou Okresní mys-
livecký spolek Semily 13. dubna od 8 
do 20 hodin v pátek a 14. dubna v so-
botu od 8 do 12 hodin. 14. dubna od 
10 hodin se koná Okresní sněm a vy-
hodnocení přehlídky s poradou mysli-
veckých hospodářů.  
 

VÍTE, ŽE... 

foto Jan Nosek 



 

Poděkování tělovýchovné jednotě od 
pana tajemníka MěÚ za poskytnutí 
prostor . 

 ٭
Nad bankomatem je nová stříška! 

▬▬ 
Něco pro zábavu 
Co vám připomíná „monument“ na 
náměstí?  
Děvčata z reciťáku se zeptala ně-
kolika žáků ve všech třídách ZŠ a 
na tuto malou anketku odpovědělo 
i pár členů učitelského sboru a 
místních občanů. 
Prvňáčci ve sněhovém „výtvoru“ 
anonymních autorů viděli věž, kon-
krétně Eiffelovku a maják. Druháci 
už z Paříže zamířili za Sochou 
Svobody, odletěli by raketou a 
představili si klobouk Harryho Po-

 28 

Paměti zájezdního hostince 
9. pokračování 
Ačkoliv můj článek vzrostl, přece chci 
zachytiti vše, nač se pamatuji sám a 

ttera. Devítiletí třeťáci uplatnili ob-
razotvornost až překvapivou (hrob 
Ježíše) a zcela prozaicky uvedli 
mrakodrap, vosí žihadlo, svíčku a 
strom. Páťáci se vrátili k věži a 
konkrétně se jim vybavil Ještěd a 
Pán prstenů. V 6. třídě objevili tr-
paslíka, pórek, dráp čarodějnice, 
vibrátor, prst se špičatým náprst-
kem, čepičku a tovární komín. A 
od sedmáků po deváťáky včetně 
(13 – 15 let) jednoznačně zvítězil 
mužský úd (penis), což byl možná i 
záměr autorů. (Doufám, že se ni-
kdo nebude pohoršovat a bude se 
to brát s humorem.) 
A dospělí? Možná si mysleli totéž, 
ale také uvedli jehlu, Ještěd, klo-
bouk Harryho, svíčku vánoční bí-
lou, raketu, solný sloup, stalagmit 
(stojatý krápník), obelisk, hadovku 
smrdutou. Fantazie, ne?   I.Ř. 

Několik fází „stavby“  
vyfotografoval Michal L. Jakl. 

Z HISTORIE 
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koralář jedoucí do Němec složil si 
v hospodě pytlík se sušenými houba-
mi, které koupil na „rynku“ (náměstí) 
u báby „Zábojské“ (pí Nečáskové). Při 
zpáteční cestě mínil si houby vyzved-
nouti. O této skládce dovědělo se ně-
kolik známých zmíněného koraláře, 
kteří hned měli plán na taškařinu. Při-
nesli si od ševce kůžiček (odřezků), 
které upravili, aby se svým vzhledem 

nelišily valně od sušených hub a namí-
chali je mezi houby. Když se po váno-
cích sešla celá ta společnost s kora-
lářem v hospodě „ve Dvorku“, padla 
otázka, jak si koralář o svátcích po-
chutnal na hubníku. „Však říkala žena, 
že jsem musil býti ve společnosti, kte-
rá mně něco s houbami provedla,“ 
odpověděl koralář. Vím, že mu to vi-
níci nevinně rozmlouvali poznámkou, 
že to asi omylem přimíchali „v Zábo-
ji“ ježto p. Nečásek také ševcoval.                       

☺ 
Pimprlata 
Měla jsem už připravenou jinou vzpo-
mínku, ale nekrolog Za Janem Hejra-
lem přivolal moje nejkrásnější diva-
delní vzpomínky, ke kterým patří prá-
vě rodina Hejralových (nebo Hejra-
lů?). 
Když se po válce obnovil provoz diva-

nač z vyprávění otcova. 
Tak např. sázel se jeden host 
s druhým, kdo zachytí lépe peníz vtla-
čený do čela do nálevky vsunuté výto-

kem v pasu 
za kalhoty. 
První host to 
bezvadně 
předvedl a 
postoupil pak 
nálevku své-
mu konku-
rentovi. 
Když tento 

druhý host vtlačil peníz do čela, aby 
jej zachytil do nálevky, přiskočil po-
hotový třetí host (smluvený s prvním) 
se sklenicí s pivem a rychle vylil ob-
sah sklenice do nálevky. Jindy zase 
vsadili se 2 hosté, který z nich bude 
dříve s vodou na stole v šenkovně. 
První, který nepromyslil přesně sázku, 
nabral vodu do sklenice třeba z nej-
bližší nádoby a vítězoslavně postavil 
sklenici s vodou na stůl. Teprve za 
chvíli přišel klidně s vodou druhý 
host, přistavil židli ke stolu a stoupal 
se sklenicí na stůl. Tedy to jsou dvě 
žertovné sázky z mnoha hospodských 
sázek z formanské doby. 
Do doby, kdy bylo při hospodě ještě 
mýto, patří žert vyvolaný nebožtíkem 
p. Čmuchálkem, řezníkem, který jed-
nou na večer vešel do šenkovny s do-
tazem, kolik mýta se platí z prasete. 
Když dostal odpověď, že 1 kr. r. m. 
z kusu, zaplatil 4 kr., na které dostal 
lístky. Jaké však bylo překvapení, 
když místo prasat vedl někde z ven-
kova čtyři společníky v podroušeném 
stavu. 
Kdysi v předvánoční době zase jeden 
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povídaly po představení a věřte, bylo 
někdy hrozně těžké jim odpovídat. 
Nechtěla jsem mentorovat a tak ne-
zbylo, než se stát zase na malou chvíli 
tou malou holkou, co tak ráda sedáva-
la v hledišti, abych jejich starostem 
porozuměla. Jen tak jsem u těch ma-
lých obstála.  
O moci Kašpárka jedna z příhod. Při-
šla za mnou maminka jednoho našeho 
věrného diváka Toníčka, byl dlouho 
nemocný a ted', když se uzdravil, ne-
chtěl pořádně jíst. Hlavně zeleninové 
polévky. Na Kašpárka prý moc dá, tak 
jestli by nešlo nějak šikovně promluvit 
o jídle. Stalo se. A Toník, aby udělal 
Kašpárkovi radost, protože to, co on 
řekl, bylo svaté, začal pořádně jíst.  
A já věřím, že si ten dřevěný panáček 
v červeném oblečku s rolničkami stále 
získává srdce malých diváků. A nejen 
on, ale všechny ostatní loutky i ty sta-
ré hry, vždyt' i ta dnešní počítačová 
generace se ráda přenese do pohádko-
vého světa králů, čertů a Škrholů.  
Proto milí loutkoherci – hodně úspě-
chů a vytrvalosti a hodně diváků, at' se 
ti, kteří nás už opustili, těší v tom he-
reckém nebi tomu, že pimprlata stále 
rozdávají radost. 

Anna Čeřovská 
☺ 

Kousek domova 
Před naším domem byl kousek přírody 
Josefa Lady. Pod cestou pramenila 
voda. Vytvářela malou stružku a zatá-
čela se směrem k nám. V ohybu rostly 
dvě vrby. Na jaře jsme proutí ořezali 
na košíčky. Pletly se z něho také po-
mlázky a dělaly píšťalky. Po Veliko-
nocích sloužila pomlázka k výprasku 
zlobivých dětí. 

dla, začalo se hrát i na loutkové scéně. 
(O tom jsem již psala.) Byla nás hrst-
ka, ale nadšení veliké. Loutky, bez-
vadně udržované paní Hejralovou, 
matkou bratrů Hejralových, mohly 
okamžitě začít hrát. Hráli jsme každou 
neděli.  
Starší z bratrů, Jarka, byl principálem, 
ale pravou duší divadla byl mladší 
Pepa, otec pana Jana. Byl inspicien-
tem, osvětlovačem, výtvarníkem, kuli-
sářem atd. Stále něco vymýšlel, zlep-
šoval – peklo pekelnější, draka ohni-
vějšího, lepší osvětlení, jeho triky s 
loutkami – to bylo v té době něco 
úžasného. Staral se, aby malé diváky 
vítal a o přestávkách vesele vyhrával 
těch svých šest písniček opravdový 
flašinet na kliku. O ženské role jsem 
se dělila s jeho budoucí ženou Mařen-
kou, tehdy Kousalovou, maminkou 
Jana.  
Na ochotnická divadelní prkna mě 
vlastně přivedl právě Pepa a byl to 
zase on, kdo mě přemluvil, když už 
Žofinka Patočková nechtěla mluvit 
Kašpárka, že si mezi námi připadala 
stará, abych se Kašpárka ujala. Přizná-
vám, že jsem se toho bála, ona to není 
jen tak nějaká loutka. Ale vymínila 
jsem si, že si ho budu vodit sama, to 
kvůli lepšímu sladění pohybů s tex-
tem. 
Nasadila jsem fistulku, Kašpárek přeci 
nemůže mluvit stejným hlasem jako 
princezna, zkouška dopadla dobře a 
Kašpárek mi zůstal, i když princezen 
jsem se nezbavila a když Maruška 
nemohla přijít, zbyly na mě všechny 
ženské role. 
Ke Kašpárkovské tradici patřil přída-
vek. To si děti jen tak s Kašpárkem 



 

Postřehy z Kanady 
Dokončení 
Čtvrtek – národní park Banff, vůbec 
první NP v Kanadě. Rocky Mount-
ains, Skalisté hory. Jezdí tam dlouhé 
dvoupatrové vlaky, které mají přes sto 
vagonů, což je několik kilometrů dlou-
hý vlak. Na prudké dráze se nedal vlak 
ubrzdit a tak to vyřešily spirálové tu-
nely. Když je dobrá viditelnost, je vi-
dět začátek, prostředek i konec vlaku a 
mezi tím jsou tunely. 250 km na západ 
leží Louisino jezero. V hospůdce jsme 

si dali tatarák z buffala (bizona). In-
gredience používají jiné než u nás, 
např. křepelčí vejce. Stejná je jen hoř-
čice a cibule (nakládaná). Dryjákem je 
křen s česnekem, samotné maso je 
dobré, ale s kližkou – špatně umleté 
(nedá se namazat). Nechutné pivo je 
s citrónem nebo pomerančem. Jsou 
tam záchůdky jako ve stáji, ale krásné. 
Viděli jsme zblízka zvířata jako třeba 
jeleny. Navštívili jsme vodopády. A 
večer jsme se setkali s kamarády 
v hospodě. Scházejí se ve čtvrtek, tu-
díž čvrtečníci. Přeplněná hospoda mě-
la na každé zdi několik obrazovek 

s různými sportovními programy. 
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CESTOVÁNÍ U stružky jsme si s kamarádkou hrály, 
z kytek jsme pletly věnečky, krájely 
trávu, 
vařily 
z ní, pek-
ly a děla-
ly hosti-
ny. 
V zimě 
mokřina 
téměř 
nikdy 
nezamrz-
la. Trávu chodily spásat srnky. Nebály 
se procházet mezi domy a hledat po-
travu. 
Vrby byly staré už před šedesáti lety, 
ale slouží k užitku i okrase ještě dnes a 
vypadají stále stejně. Kolem nich na 
jaře rozkvétá louka. Nejdříve zpod 
sněhu vyrazí bledule, potom rozkve-
tou blatouchy a nakonec se louka 
zbarví modře pomněnkami. Někdy 
jsme si kytky natrhali do vázy, ale 
brzy uvadly. Větší radost nám dělal 
pohled nad barevným kouzlem příro-
dy.  
Před okny mívala babička dřevěné 
koryto na máchání prádla. Vodu přivá-
děl vydlabaný dřevěný žlábek. Pod 
ním se každým rokem na jaře točil 
mlýnek vyrobený námi dětmi. Někdy 
klapal do plechové krabičky od krému 
na boty.  
Stružka pokračovala dál. Společnost jí 
dělaly další vrby a doprovázely ji až 
na louku pod domem. Tam se ztrácela. 
Její voda zavlažovala spodní pozemky 
a je tomu tak i nyní. Vodníka na vrbě 
si musíme domyslet.  

Hana Kalousová 

foto PeHe 
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1., méně ve 2. světové válce, pak 
v Korejské, Libanonské, Afgánské, 
v Kosovu, na Kypru. Kanadská příro-
da s vodopády Elbow Falls Trail. 
V divadle jsme shlédli balet Alenka 
v říši divů. 
Neděle dopoledne – v kostele. Kázání 
je dobré pro učení angličtiny. Schůzu-

je se, pořádají 
se charitativní 
akce. Je tam 
hodně neza-
městnaných. 
Po mši jdou 
na coffee bre-
ak. V církevní 
škole je tělo-
cvična (to byl 
původní 
prostor koste-
la, ale jak se 

rozrůstal, při-
stavěli patro a dnes je z původního 
sálu tělocvična nebo prostor na sva-
tební hostiny a další akce). Odpoledne 
– ZOO nám nabídla mimo jiné bizony 
a medvědy grizzly. 1. listopadu je hal-
loween. Chodili tam lidé i v maskách. 
Byli jsme pozvaní na „potlach“ (pot – 
hrnec, luck – štěstí). Daniela upekla 
dezert do dýně s jablky, pomeranči, 
rozinkami. Přineseš to na návštěvu, a 
když máš štěstí, tak na tebe něco zbu-
de. 
Daniele se daří dobře, má hodně ka-
marádů a pohybuje se v dobré společ-
nosti. 
Při zpátečním letu jsem vystoupil 
rovnou na 5 B. Nevěděl jsem odkud 
poletí za hodinu letadlo do Prahy. Je-
den zřízenec mi prozradil, že poletí 
možná z terminálu 3. Nebylo to nikde 

Pátek byla práce. Večer jsme byli na 
exkurzi v divadle, kde má Danda dru-
hou práci. Jubilee Auditorium, divadlo 

pro 2 536 diváků, je moderní a řízené 
počítači. Má na 1 000 reflektorů. Pro-
šel jsem si celé zázemí a techniku – od 
sklepa až na střechu. Pro mě speciálně 
vyjednaný večerní zážitek: na výročí 
republiky jsem si mohl zazvonit na 

kostelní zvony. Poseděli jsme se zvo-
níky. Každý zvon má svého zvoníka. 
Zvoní se ručně a musí se to umět. 
Zvony jsou přehupovací. 
(Moje kapitánka věže byla z tatíka 
náhodou nadšená, jestli prý už někdy 
zvonil, protože se mu na první pokus 
podařilo málem dostat druhý nejtěžší 
zvon „nahoru“. D.) 
Sobota – v muzeu války. Válečné his-
torie si Kanaďané cení. Všichni padlí 
jsou vyjmenovaní. Nejvíc jich padlo v 

foto PeHe 

foto PeHe 

foto PeHe 



 

Původní organizátor musel přesunout 
klání z Jilemnice, kde nebyl sníh, do 
Vysokého s dostatečnou sněhovou 
pokrývkou.  
Zároveň probíhalo finále závodu nej-
menších Libereckého kraje v alpských 
disciplínách.  
Ski klub Vysoké pořádal v Harra-
chově 2. kolo mistrovství republiky 
v běhu na lyžích dospělých 23. – 25. 
března.  
 
KČT 
Výlet do Jizerských hor 28. 1. 2012, 
za krásného počasí, ujeto 26 km  

V sobotu 11. 2. 2012 se konal 35. roč-
ník lyžařsko turistické akce "Ve stopě 
první středoevropské 50" za krásné-
ho počasí, teplota na Jizerce 10 st. pod 
nulou. Počet účastníků: trasa – 50 km 
99 osob, trasa – 30 km 151 osob, trasa 
– 10 km 38 osob. Celkem 288 účastní-
ků. 
Další akcí byl zájezd 23. – 25. 2. 2012 
na Šumavu, počet účastníků byl 48. 
První den trasa: Kubova Huť – Alpská 
vyhlídka - Nové Hutě 18 km, za silné-
ho větru a náledí, malinko i mžilo. 
Druhý den: Kvilda - Modrava - Filipo-
va Huť - Horská Kvilda - Churáňov - 
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LYŽOVÁNÍ 
Po 31 letech proběhl na Šachtách sraz 
dětí a jejich dětí trénovaných Láďou 
„Číčou“ Kučerou, Fandou Mejsnarem 
a Jirkou Lukášem. Byl to l. ročník ná-
sledující po loňském nultém. Závodilo 
se v obřím slalomu. V ženách vyhrála 
Linda Kuklová, v mužích Jan Pohanka 
a mezi dětmi Karolína Peterková. 

Blanka Kučerová 
 
Ve dnech 9. – 11. března se závody 
Mistrovství české republiky dorostu 
v běhu na lyžích konaly v Šachtách. 

napsané. Směr 
vedl na C. Jel 
jsem vlakem. 
Směrovky byli 
jinam, jen ne 
do Čech. Půl 
hodiny jsem jel autobusem na trojku. 
Znovu jsem pátral – možná by to 
mohlo letět z č. 24. Zjistil jsem, že letí 
na Vídeň. A – D znamenalo pět dal-
ších podbran. Z 24 C odjížděl autobus 
k letadlu uprostřed ranveje a odtud se 
letělo na Prahu. V Praze na letišti jsem 
musel mikrobusem dojet pro auto 
v úschovně. Lidi mě předběhli. Hned 
jsem věděl, že jsem doma.  

Ing. Josef Hejral 
---V první části došlo k několika chy-
bám – česká, slovenská, evropským a 
kyselo bylo s velkými písmeny 
z důvodu zdůraznění. Ale – Obě mi 
děkovaly a přinesly, tam bylo hrubě 
přehlédnuto -i v příčestí minulém. 
Ve slově Halloween bylo -e po H. 
Omluva!--- 

SPORT  

foto PeHe 

foto J. Jirouš 



 

i Ruda Doubek, který byl s ním a 
s Láďou Divilou poslán ze ZOH 1964 
z rakouského Innsbrucku domů pro 
nedostatek finančních prostředků. Sám 
Raška uvažoval o konci sportovní ka-
riéry, ale pak se zakousl do tréninku a 
za 4 roky 1968 v Grenoblu slavil svůj 
největší úspěch, jehož Ruda Doubek 
byl svědkem na obou a já na velkém 
můstku (pro detailisty: P 70 v Autrans 
a P 90 v Saint Nizziere du Mucherot). 
Skokani byli velká parta. Většina zá-
vodníků se těšila na další setkání s 
kamarády, výsledky byly až podružné. 
Vzájemně jsme si půjčovali vosky, 
mazali stejně a hecovali se. Z takové 
atmosféry, kdy nám Milda Bělonožník 

pomohl s fyzičkou a Zdeněk Remsa s 
psychikou, tak vznikla parta Remsa 
boys, která dobývala vavříny po celém 
světě, když to nešlo jednomu, vyhrál 
jiný. Já byl na chvostu té party. 
„Fotbalové“ moresy do lyžování vnesl 
až trenér běžkyň Zdeněk Ciller. Maže 
se tajně a podporuje se nevraživost 
mezi oddíly a tak už to není ta stará 
lyžařská parta. Tehdá by se nemohlo 
stát, aby nynější „Král bílé stopy 
2011“ Ondřej Bank nevěděl, kdo byl 
Kurt Hennrich (pozn.:7. místo ve sjez-
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Pláně - Nové Hutě 30 km, ale už za 
hezkého počasí. Třetí den: Nové Hutě 

- Borová Lada - Knížecí Pláně - Buči-
na, nádherné výhledy směrem k Al-
pám - Prameny Vltavy - Kvilda 28 
km, po dobře upravených stopách a za 
ideálního počasí. Tento zájezd na ly-
žařské přejezdy různých pohoří v Če-
chách, na Moravě i na Slovensku, má 
dlouholetou tradici, letošní rok to byl 
31. ročník. 

Josef Jirouš 
 
Ohlédnutí za Jiřím Raškou 
V pátek 20. 1. 2012 dotlouklo nemoc-
né srdce Jiřímu Raškovi. Když jsem 
mu před rokem 4. 2. k jeho 70 tinám 
předával dárek od Vysočáků, kopii 
nájezdovky můstku v Šachtách od 
akad. malíře profesora Jaroslava Skrb-
ka, tak měl viditelnou radost, neboť 
pro nás skokany, kteří jsme tam lezli, 
je to úplně jiná vzpomínka. Skuteč-
ností bylo, že už tehdy mu nebylo 
zdravotně moc dobře a on „musel“ 
kvůli jeho popularitě zorganizovat tak 
okázalou oslavu, bylo mi ho líto. Co 
tomu předcházelo: Když s někým zá-
vodíte víc než 10 let, tak se vám jeho 
charakter dostane do nitra. To víme já 

foto J. Jirouš 

foto P. Berka 



 

DŘÍVE A NYNÍ 
K výstavě v muzeu: Helkovice – Ša-
chovec – Laurinův domek 

Staré, muzeu od soukromých vlastníků 
zapůjčené zobrazení Laurinova domu 
na Šachovci v Helkovicích čp. 47, pří-
mo Laurinovo, pochází z dopisu z 6. 
února 1966. 

MLJ 

du na ZOH 1956 v Cortině d´Am-
pezzo), protože jsme se všichni lyžaři 
znali. A když se Jirka Raška před Mis-
trovstvím světa 2009 v Liberci při-
mlouval za Rudu Höhnla, že by jako 
šestinásobný Mistr republiky a úspěš-
ný reprezentant měl dostat čestnou 
vstupenku, tak mu Kateřina Neuman-
nová odpověděla, že neví kdo Ruda 
Höhnl je !!! Raškovi zemřel otec v 
jeho 10 letech. A jak jste si mohli 
v televizi všimnout, tak Jirka Raška 
vydával Josefa Skrbka z Ostravy za 
svého druhého otce. Vysočáci vědí, že 
„chudobný krejčí“ jak o sobě říkal, byl 
vysocký rodák (měli domek, co dnes 
bydlí Ing. Ivan Hanuš). U Vysočáků 
ale tak dobrý zvuk jako Josef Skrbek 
(Kybvik), co první skočil na velkém 
můstku v Šachtách, neměl. Sám ale 
nevím proč. A tak jsme se s Rudou 
Doubkem museli za celý Český ski 
klub Vysoké s naším kamarádem roz-
loučit. On vlastně nebyl náš kamarád, 
to bychom byli domýšliví, ale my byli 
kamarádi jeho a to je trochu víc. Byl 
opravdovým idolem, jeho píle, dosa-
žené výsledky a skromnost, tím bude 
vzorem navždy. Škoda, že si naši poli-
tici hledají vzor úplně na opačné stra-
ně spektra. 

Pro Větrník Pavel Berka  
 
P. S. Zapomněli jsme připomenout, že 
13. 12. uplynulo 15 let co nás opustil 
stavitel Josef Petruška a 15. 4. to bu-
de 15 let co nás opustil Milan Josífek 
pekař a hospodský a 22. 4. to bude 15 
let co nás opustil Mirek Morávek 
předseda Českého ski klubu a divadel-
ník. 
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2007 

foto mlj 

foto VB 
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Moc se omlouvám maminkám Skrb-
kové a Slavíkové za záměnu mimi-
nek z vítání občánků v minulém čís-
le. Nahoře je v kolébce Nikolka a 
dole Štěpán. 

I.Ř. 
 
Narození 
Dne 2. 2. 2012 se narodil syn Jan 
Sedláček Jiřině Preisslerové a Janu 
Sedláčkovi z Jablonce nad Jizerou. 
 
Dne 5. 3. 2012 se narodil Pavle No-
votné ze Sklenařic a Vladimíru Husa-
rovi syn Vladimír Husar. 
 

Hodně štěstí a zdraví! 
 

SPOLEČENSKÁ  
KRONIKA 

Životní jubilea 
Vysoké nad Jizerou 
Božena Pastorková 70 let 
Milan Junek 75 let 
Věra Nesvadbová 78 let 
Zdeněk Kos 80 let 
Vladimír Nečásek 81 let 
Božena Vacková 84 let 
Anna Plecháčková 88 let (DPS) 
Jana Vaváčková 71 let 
Květa Josífková 71 let 
Josef Fišera 75 let 
Zdeňka Čivrná 78 let 
Anna Kosová 79 let 
Josef Kovář 84 let 
Bohuslava Mandlová 85 let 
František Vodseďálek 85 let 
Miluše Bachtíková 87 let 
Jarmila Večerníková 89 let 
Libuše Brumlichová 90 let 
 
 

 VB 
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Zlatá svatba 
Manželé Věra a Jaroslav Votočkovi 
ze Tříče 14. dubna dovršili 50 let spo-
lečného života. K jejich zlaté svatbě se 
vrátíme příště. 

Blahopřejeme! 
 
K Větrníku 
Chtěla bych poděkovat čtenářům za 
dosavadní přízeň, protože Větrník je 
vždy do posledního kousku rozebrán. 
Budeme se snažit, aby tomu tak bylo i 
nadále. Jsou vítány příspěvky jednot-
livců i organizací, podněty, návrhy, 
připomínky. Nebojte se čímkoli při-
spět. 
Finanční situace Větrníku v r. 2011 
podle informací paní účetní: z pů-
vodního rozpočtu města 50 000 Kč 
bylo odčerpáno pouze 43 000. Příjmy 
za Větrník (prodej a inzeráty) činily 
37 000 (pův. v rozpočtu 10 000), 
z toho 2 000 Kč věnovala paní mís-
tostarostka. Z uvedených údajů vyplý-
vá, že náklady města na zpravodaj 
byly pouhých 6 000 Kč, což je jistě 
vcelku příznivá bilance. Sponzorsky 
přispíval i náš tiskař a grafik Pepa 
Hejral. 
Toto číslo je poněkud objemnější a 
zkoušíme malinko jiný kabát.  

I.Ř. 

Horní Tříč 
František Patočka 89 let 
Věra Votočková 70 let 
Bohuslava Zemanová 70 let 
Blažena Škrabálková 82 let 
Sklenařice 
Ingeborg Metelková 83 let 
Jaroslava Kašťáková 85 let 
Stará Ves 
Květoslava Špačková 84 let 

Přejeme hodně zdraví! 
 
Úmrtí 
Dne 26. ledna 2012 zemřel ve věku 81 
let pražský režisér (i rozhlasový), teo-
retik, pedagog a publicista, lektor a 
porotce spojený s amatérským diva-
dlem a mnoho let působící na KDP ve 
Vysokém, Mgr. Jiří Hraše. 

† 
Dne 11. února 2012 zemřela bývalá 
obyvatelka domu pro seniory, později 
v Semilech, paní Oldřiška Poláková, 
původně z Roprachtic, ve věku nedo-
žitých 87 let. 
 
Dne 11. března 2012 zemřel ve věku 
89 let pan Ladislav Metelka ze Skle-
nařic. 
 
Dne 19. března 2012 ve věku 82 let 
zemřela paní Ludmila Machytková, 
rozená Zítková z Vysokého nad Jize-
rou, jedna z dcer vysockého stavitele a 
dlouholetá čtenářka knihovny.  
 
Dne 21. března 2012 zemřela v Lou-
nech ve věku 61 let rodačka z Vysoké-
ho nad Jizerou paní Alena Polívková 
rozená Junková. 

Všem pozůstalým vyjadřujeme  
upřímnou soustrast. 

foto mlj 
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HOTEL U NÁS HOTEL KOUSEK OD NÁS  
LÁZEŇSKÝ DŮM SPORTOVNÍ DŮM POKOJE 
APARTMÁNY SALIONÁRIUM A HLAVNĚ 
SPOUSTA KLIDU 

KDYŽ BUDETE MÍT ČAS A CHUŤ, 
ZASTAVTE SE U NÁS 
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NEVÍTE CO S AUTOVRAKEM ? ? ? 
 

Jsme tady a pro Vás 
 

NET METAL s.r.o. 
Provozovna T A N V A L D 

 
Provádíme :  

EKOLOGICKOU LIKVIDACI AUTOVRAKU ZDARMA 
Protokol o likvidaci vozidla  s a m o z ř e j m o s t í 

 
ODTAH VRAKU VE VAŠEM OKOLÍ  TÉŽ ZDARMA 

rychle, seriozně a spolehlivě 
 

Volejte kdykoliv : 774 991 661 
 

www.net-metal.cz 
email : netmetal@seznam.cz 

Nabízíme lesní služby 
- výkup dřeva za bezkonkurenční ceny!!! 
- těžba a přibližování dřeva 
- doprava dřeva 
- pěstební činnost 
- výkup lesů (popřípadě i pozemků) 
 
Filip Drbohlav                                 a              Tomáš Housa 
512 02 Košťálov 216                                     Tříč109, 513 01 Semily 
777 081 080                                                         728 419 676 

 filip.drbohlav@centrum cz 

http://www.net-metal.cz
mailto:netmetal@seznam.cz
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ilustrace Maruška Karbanová, Anička Vránová a Eliška Bochová, 
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nejlépe přílohou na vetrnik@vysokenadjizerou.cz, 
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Vysocké detaily z Helkovic od VB 

foto IŘ 
Na cestě k Dykovce 

VB 

mailto:vetrnik@vysokenadjizerou.cz

